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Ha az ember végignéz a magyar kisebb- 

gi közéleten, egy furcsa jelenségnek iesz 

dgyakrabban a szemlélője s ez az öntu- 

tosság lassu kiveszése, vagy annak hiá- 

va. Mit értünk az öntudatos magyarság 

att? Az öntudatos magyarság azt jelenti, 

ogy a férfi és nő, földmüves, munkás, ipa- 

ügyvéd, pap, orvos, kötelességei szem- 

entjából nemcsak azt nézi, hogy a mik az 

kötelességei mint nőnek, férfinak, földmü- 
snek, iparosnak, munkásnak, vagy orvos- 

hanem azt is tekintetbe veszi, milyen 

ladat vár reá mint magyar nő vagy férfi, 

int magyar földmüves, munkás, orvos 

agy pap. Tehát ha mindenütt és mindig 

kintetbe veszi, mint magyar embernek 

it kell cselekednie. Sokszor azt kell ta- 

sztalnunk, hogy nemzetkisebbségi ma- 

arok korántsem ebből a szempontból 

érlegelik cselekedeteiket, hanem egyéni 

rdekeiket nézik, van-e nekik hasznuk be- 

lőle vagy nem? Nincs meg bennünk a közös- 

ségi érzés. Hogy az mennyire igy van, mu- 

tatja az a nemtörődömség, közöny, amit a 
magyar ifjak tapasztaltak egyes kulturdél- 

. utánjaik alkalmából. Volt hely, ahová két- 
zer is elmentek s egyszer sem tarthatták 

g előadásaikat érdeklődők hiányában. 
a ennyire közömbös minden előttünk, ak- 

or ne csodálkozzunk, hogy nem tudjuk 

megtalálni uj történelmi helyzetünkben az 
erők céltudatos összefogásának és a helyes 

magatartásnak utját. 

A nemzeti öntudat hiányát látjuk külö- 

nösen faluhelyen. Szinte azt kell sokszor 

kérdeznünk, eszüknél vannak-e azok az em- 

berek, amikor arról hallunk, hogy egy falu- 

ban sulyos áldozatok árán felépitett temp- 

lom mellé egy másik templomot akarnak 
épiteni, tisztán személyeskedésből? Vagy 

öntudatos magyarok azok, akik pusztán 

egyéni bosszuból román pártba akarnak 

lépni? Rajtunk is erőt vett az a különös be- 

tegség, amit a tudósok polarpsychosenak, 

sarki betegségnek neveznek. Egy furcsa, 
különös, józan ésszel alig érthető betegsé- 

t értenek alatta. A sarkvidéken, az örök 
és hó birodalmában eltévedt és halálnak 

kitett kutatókat fogja el az utolsó napok- 

ban. Ahogy az élelem és a menekülés re- 
ménye fogy, olyan mértékben harapózik el 

közöttük a gyülölet, az irigység, a szemé- 

lyeskedés. Az addig fékezett indulatok ki- 

rnek és akiket eddig a közös szenvedés, a 

ös cél összekovácsolt, most egymásnak 

granak, torzsalkodnak, marják, gyilkolják 

adó 
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Nemzetközi politikai körökben nagy 

jelentőséget tulajdonitanak annak, hogy 
Németország és Olaszország elismerte 
Francotábornok spanyol nemzeti kor- 

mányát. A Reuter-ügynökség londoni je- 

lentése szerint Ribbentrop londoni 

német nagykövet megjelent az angol 

külügyminiszteriumban, ahol bejelen- 

tette, hogy a német birodalmi kormány 

Franco kormányát Spanyolország hiva- 

talos kormányának ismerte el. 

A Times cimü lap ezzel kapcso- 

latosan azt irja, hogy Ausztria 

és Magyarország, továbbá több 

délamerikai állam, hamarosan 

szintén elismerik a burgosi kor- 

mányt. 

Ez utóbbiak között van Guatemala és 

San-Salvador. 

A valenciai rádióállomás jelentése sze- 
rint Ca ballerokormánya tiltakozást 

jelentett be Genfben Franco tábornok 

kormányának a német birodalom és 

Olaszország részéről történt elismerése 

ellen. Caballero tiltakozásában hangoz- 

tatja, hogy Franco voltaképpen lázadó 

és ennek kormányát nem lehet elismerni. 

Az angol lapok szerint a diplomáciai 
kapcsolat felvétele Francoval esetleg al- 

kalom lesz arra is, hogy ugy Olaszor- 

szág, mint pedig Németország hatályon 

kivül helyezi a fegyverszállitási tilalmat. 

Nyen körülmények között a 

semlegességi bizottság zátony- 

ra jut, ami Angliát és Francia- 

országot könnyen sulyos elha- 

tározások elé juttatja. 

Az olasz kormány megbizta Filippo 
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n Franco-kormány elismerése 
enti egyben a semlegess 

megsértését 
Ciuti eddigi madridi követségi taná- 
csost, hogy utazzék haladéktalanul Bur- 

gosba és ügyvivőként vegye fel az érint- 
kezést a nemzeti kormánnyal. 

A párisi politikai körök szerint Német- 

ország és Olaszország most már együt- 
tesen mindent elkövet arra nézve, hogy 

lehetetlenné tegye a kataloniai szovjet- 

köztársaság kikiáltását. A lapok azt ir- 
ják, hogy Franciaország és Anglia a 

Franco-kormány elismerése ügyében 

egyelőre a várakozás álláspontján ma- 

radnak meg. 

A berlini lapok azt irják, hogy a bur- 

gosi kormányon kivül 
Spanyolországban jelenleg még 

legfeljebb Rosenbeng szovjet 

nagykövet és a terroristákat le- 

het hatalmi tényezőnek venni. 

Londonban az angol alsóházban több 

képviselő kérdésére Eden külügymi- 

niszter hivatalosan közölte, hogy Né- 

metország és Olaszország valóban diplo- 

máciai érintkezést létesitett Franco tá- 

bornok kormányával. További kérdésre 

annak a véleményének adott kifejezést, 

hogy ez a tény nem szünteti meg a sem- 

legességi bizottság müködését. 
Olaszországnak és Németor- 
szágnak nem lehet szemrehá- 

nyást tenni, hogy a semleges- 

séget ezzel megsértették volna. 

Van más állam, amely sokkal 

inkább megérdemli az erre vo- 

natkozó szemrehányást. 

Spanyolországban a polgárháboru to- 

vább folyik. Tegnap reggel harminc 

nemzeti repülőgép valóságos bomba- 

esőt zuditott Madridra:a:a:: 
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Madridban a vörös milicia az 
elmult éjszaka lefegyverezte a 
polgári őrséget, mivel attól tar- 

tott, hogy ez fegyveresen a 

nemzetiekhez pártol. 

A lefegyverezett polgárőröket orosz ka- 

tonák őrzik. 
A burgosi nemzeti kormány közölte 

a külfölddel, hogy a barcelónai kikötőt 

blokád alá helyezte. A kikötőben jelen- 

leg több szovjetorosz kereskedelmi hajó 

tartózkodik, amelyeket két tengeralatt- 

járó kisér. 

A tengeralattjárók kapitányai 

elhatározták, hogy a nemzeti 

kormány hadihajóival felveszik 

a harcot, ha azok az orosz ke- 

reskedelmi hajókat bántanák. 

A burgosi kormány hivatalosan közli, 

hogy a biscayai öbölben lefoglalt két 

orosz hajón nagymennyiségü hadianya- 

got találtak. Angol tengerészeti körök- 

ben nem hiszik, hogy Franco tábornok- 

nak elégséges tengeri hadereje lesz ah- 

hoz, hogy a Barcelóna kikötőjére ki- 

mondott blokádnak érvényt szerezzen. 

Azt hiszik, hogy a nemzeti és a vörös 

hadihajók között hamarosan tengeri 

ütközetre kerül a sor. A vörös kormány 

hadihajói jelenleg Ca rtagen ában 

vannak. 

Alicanteban a kommunista törvény- 

szék halálra itélte Antonio Primo de 

Riverát, Spanyolország egykori dik- 

tátorának fiát, akit felségárulással vá- 

doltak. Fivérét, Miguel Primo de Rive- 

rát harminc évi fegyházra itéltek 

merz minket azoknak pillanatnyi jóléte, akik 

" 
gymást. Teszik ezt akkor, mikor a kü- 

és egyetlen reménye, lehetősége a közös 

sszefogás, egymás segitése, a józan ész ál- 

tal kovelt fegyelmezett tevékenység 

Ezt a furcsa jelenséget sajnos mind sü- 

ben kell tapasztalnunk a mi magyar köz- 

életünkben. Ahelyett, hogy leülnénk és kö- 

ös tervek alapján közös munkával vetnénk 

eg közös jövendőnk alapjait, torzsalko- 

dunk és még a törvényadta jogainkról is 

mondunk sokszor. Azok, akik ezt megte- 

zik, csak azért, nhogy valamilyen kisebb 

poziciójukat megtarthassák, ne feledjék el 
eák Ferencnek intelmét: amiről a nemzet, 

lve a szenvedésektől, önmaga is lemond, 

nnak visszaszerzése mindig nehéz, mindig 

izonytalan. Legyünk öntudatosabbak, ra- 

gaszkodjunk törvényadta jogainkhoz, mert 

zzel nem sértjük az állameszmét, ezzel nem 

tunk meg senkit. Bátrabb kiállást köve- 

al velünk megtagadják, mert 

csak nagyon hamar muló előnyökhöz jut- 

nak és hamarosan megjön a keserüű kiáb- 

rándulás. 

Emberekre, öntudatos magyar emberekre 

van szükségünk mindenütt. Ragaszkodnunk 

kell nyelvünkhöz, kulturánkhoz, meg kell 

őrizni népi szokásainkat, müvészeti törté- 

neti inket s mindezek ragaszkodó 

gondozását elsősorban csaláci életünk 

keretében kell biztositanunk. A magyar 

édesapa és édesanya a családi élet bensősé- 

ges keretében meg ne feledkezzék arról, 

hogy neki szent kötelessége őrködnie afe- 

iett, hogy gyermeke minden körülmények 

között megtanuljon anyanyelvén irni, olvas- 

ni, ismerje nemzetünk irodalmának nagy 

alkotásait, gyönyörü dalainkat, történelmi 

fejlődésünket s tudja azt is, hogy mik a 

népe iránti kötelességei. A szülőknek sokkal 

nagyobb gondot kell forditaniok gyerme- 

téli estéken, vasárnap délután a magyar 

szülői hajléknak templommá kell változnia, 

melyben a gyermekek és szülők együtt ol- 

vasnak nemzeti irodalmunkból, együtt da- 

lolják a magyar lélek virágos mezejének 

legszebb virágait: a magyar nótákat. A 

léha és modern dalok és táncok helyett 

nemzeti dalaink és táncaink megőrzését 

tartsuk kötelességünknek. Neveljenek ott- 

hon mindenkit ugy, amint Jókai mondja: 

kitartson itt, el legyen szánva türni min- 

dent és megtartani a régi szivet mindhalá- 

lig. 

Igy lesznek a magyar családokból nem- 

zeti kulturánk megőrzésének igazi várai. s 

ezekből kivirágzik aztán az öntudatos ma- 

gyar társadalmi élet. Ezeknek az igazi esz- 

ményeknek szolgálatára azonban csak az a 

család képes, amely valláserkölcsi alapon 

áll s ebből meriti az erőt nagy köteless
égei 

teljesitésére. Ha ezen a téren meglesz a 

megujhodás, akkor minden magyar 
ember 

h 
gával vannak kötelességei, hanem 

komoly és szent kötelességei vannak fajá- 

val, nemzetével és egyházával szemben is 

és tudni fogja, hogy kell áldozatot hoznia a 

közösségért, kell munkát vállalnia a közös- 

ség érdekében, mert ő is csak igy tud előre- 

haladni és egyéni boldogságát megtalálni. 

Kevesen vagyunk, kicsiny nép vagyunk. 

Ezekre mondotta Bismarek, é a német vas- 

kancellár: Ich kenne kein grösseres Un- 

glück im mensehlichen Leben, als der Sohn 

einer kleinen Nation zu sein. Nem ismere
k 

nagyobb szerencsétlenséget az emberi élet- 

ben, mint egy kis nemzet fiának lenni
. Mi 

hozzátehetjük: nincs szebb és magaszto- 

sabb annál, mint egy ilyen kis nemzet fiá- 

nak megoldani azokat az óriási feladatokat, 

amelyek elénkbe tornyosulnak; a semmiből 

valamit teremteni. Erre azonban csak ak- 

kor leszünk képesek, ha öntudatosabbakkó 

magyarabb magyarokká válunk 

1 a magyar kisebbségi élet. Ne tévesszen keik nevelésére, min mint eddig tették. Csendes át fogja érezni, hogy neki nemcsak önma
- 
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A francia kormány nagy előkészüle- 
teket tesz az öngyilkos Salengro 
belügyminiszter vasárnapi temetésére. 
Közben a kormánynak nagy gondot 
okoz a megüresedett belügyi tárca be- 
töltése. A népfrontban egyesült pártok 
között valóságos vetélkedés folyik a mi- 
niszteri székért. Könnyen lehetséges, 

hogy ez kormányválságra is vezethet. 

Ugy látják, hogy Blum számá- 

ra nem marad más hátra, mint 

az, hogy lemondjon, mert csak 

igy lesz alkalma kormányának 

olyan átalakitására, amely az- 

után zavartalanul megmaradhat. 
A versengéseknek Blum egyelőre ugy 
vetett véget, hogy a belügyi tárca veze- 

tését átmenetileg maga vette át. 
A baloldali pártok nyiltan vádolják 

a jobboldalt azzal, hogy vádaskodásai- 
val Salengrot a halálba üldözte. Páris- 
ban tegnap a baloldaliak nagy tüntetést 
rendeztek a jobboldali lapok szerkesz- 
tőségei előtt. 

Körülbelül háromszáz baloldali 

fiatalember a Figaro elé vonult 

és annak valamennyi ablakát 

bezuzta. 

A Gringoire cimü hetilap, amely külö- 
nösen éles támadásokat intézett állan- 
dóan Salengro ellen, ezen a héten nem 
jelenik meg. A szakszervezet ugyanis 
megtiltotta a szedőknek a lap előállitá- 
sát és a szedők alkalmazkodnak az uta- 
sitáshoz. A francia szocialista párt vég- 
rehajtóbizottsági ülésén kimondta, hogy 

Salengro meggyilkolása éppen olyan 
büntett volt, mint annak idején Jaurés 
megüölése. 

Ugyanabban az órában, amikor 

Lilleben Salengro temetése lesz, 

FPárisban a baloldali pártok tün- 

tető felvonulásokat rendeznek. 

Attól tartanak, hogy ezeken ve- 

rekedésekre kerül a sor. 1 

A kormány széleskörü intézkedéseket 

z 

Salengro holtteste fölött 
összecsap a irancia baloldal 

a jobboldallaal 
tesz a rend fentartására 

A szajnamegyei tanacs tegnapi ülésén 
az elnök elparentálta Salengrot. A ta- 
nács tagjai mind felkeltek, néhány jebb- 
oldali tanácstag kivételével, Ezek egyike 

közbeszólt, hogy Salengro megfizetett 
tetteiért. A baloldali tanácstagok erre 
ávetették magukat a közbeszólóra és az 

emöknek csak nehezen sikerült a rendet 

helyreállitani. Később a folyoson az 

egyik jobboldali tanácstag egy ujságiró 
előtt azt a kijelentést tette, hogy Sa- 
lengro azért lett öngyilkos, mert meg- 

tudta, hogy ellenfeleinek kezeiben meg- 

dönthetetlen bizonyitékok vannak arra 

nézve, hogy az ellena emelt vádak igazak. 

Az ujságiró erre gunyos meg- 

jegyzést tett a jobboldali pár- 

tokra, mire egy másik tanács- 

tag az ujságirót arcul ütötte. 
Nagy kavarodás támadt, amely- 

nek csak nebezen tudtak véget 

eli. 

e Mmusuli megszintaii a réri tarlameiti remdszeri 
és életreltivja a iascisa és korporációs képviseletel 
Az olasz fascista nagytanács Rómá- 

ban a csütörtökről péntekre virradó éj- 
szakán tartotta meg ülését. Az ülés elé 
nemzetközi és politikai körökben nagy 
érdeklődéssel tekintettek. 

A nagytanács ülése azonban 
minden szenzáció nélkül multel 

és nem hozott meglepetést. 
A hivatalos közlemény, amelyet az ülés- 
ről kiadtak, arról szól, hogy Mussolini 
hosszu beszédben számolt be előbb Olasz- 
ország belső és külső pontikai helyzeté- 
ről, utána peig Európa gazdasági és ka- 
tonai állapotairól beszélt. Mussolini 
hangsulyozta, hogy az olasz hadiflottát 
és a légiflottát is sürgősen ki kell épiteni. 
A nagytanács megelégedéssel vette tu- 
domásul Cianogróf külügyminiszter 
jelentését külföldi utjáról és érdemeiért 
elismerését fejezte ki. G ra ndi londoni 
olasz nagykövet beszámolt a semleges- 
ségi konferencia munkálatairól, valamint 
az Anglia és Olaszország közötti kapcso- 
latok jelenlegi állásáról. 
Beavatottak szerint az ülésen igen fon- 

tos határozatokat hoztak. Igy többek kö- 
zött elhatározták a fascista és korporá- 
ciós képviselet megvalósitását. 

Bizottságot küldtek ki, melynek 
feladata, hogy javaelatot dol- 

gozzon ki a régi parlamenti 
rendszer megszüntetésére és a 

fascista és korporációs képvise- 

let életrehivására. 
A fascista nagytanács ülésének végén 

elfogadott határozati javaslat szerint a 
nagytanácsban Mussolini felolvasta Gra- 
ziani marsall és alkirály jelentését a 
keletafrikai politikai és katonai hely- 
zetről és köszönetét fejezte ki ugy a 
marsallnak eddigi munkájáért, mint 
pedig az olasz és benszülött csapatok- 
nak, amelyek azzal vannak elfoglalva, 
hogy az abesszin császárság egész te- 
vületét megszállják és civilizálják. 

vonatkozó előterjesztését és 
ugy találta, hogy siettetni kell 
ugy a katonai, mint a légügyi 
és tengerészeti hadfelszerelés 

befejezését. 
A nagytanács a szankciók első évfor- 
dulóján megállapitja a fascista uralom 
teljes sikerét gazdasági téren is és elis- 
merését fejezi ki a termelő osztályok 
minden rétegének, ugy a munkásoknak, 
mint a munkaadóknak, akik a szank- 
ciók idejében a kormánynak minden tá- 

Az angot 

Edward angol király legutóbb ellá- 
togatott Délwales iparvidékének legsze- 
gényebb helyeire. A király utazásának 
célja, hogy áz ottani állapotokról sze- 
mélyesen meggyőződjék és segélyakciót 
inditson, Nagy feltünést kelt, hogy a 
király kiséretépben van Stuart Mal- 
colm, a kerület lemondott kormány- 
zőja is. Stuart azért mondott le, mivel 
a kormány nem fogadta el az inség 
enyhitése érdekében tett előterjeszté- 
seit. Beavatott körök ugy vélik, hogy a 

kicály együtt etédelt 
a délwalesi munkanélküliekket 

király utazása jele egy lappangó belső 

Párisból jelentik, hogy a Riviera- 
expresszen borzalmas rablógyilkosság 
történt. Amikor a vonat a francia-olasz 
határ felé közeledett, a kalauz az egyik 
másodosztályu fülképen egy fiatal nő 
holttestét találta, Az áldozat Gar olla A nagytanács meghallgatta a 

ucenak a katonai kérdésekre 1 
Emilia, cannesi fiatal özvegyasszony, aki 
nővérénél Lyonban volt látogatóban. 
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Citokzatos cablógyilkosság 
a fRivieva-erpvessz fülkéjében 
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mogatást megadtak. A fascista nagy- 
tanács a fascista szervezetek, harci 
szervezetek és női szervezetek még job- 
ban való megszervezését kivánja és 
miután meghallgatta Ciano gróf kül- 
ügyminiszter jelentését külföldi tárgya- 
lásairól, azokat jóváhagyta és azokért 
elismerését fejezte kii 

Megállapitotta a nagytanács, 
hogy a fascista Olaszország és 
Németország között az együtt- 
müködés tovább folytatódik. 

válságnak. Ismeretes ugyanis, hogy a 
konzervativ párt számos tekintélyes 
tagja elégedetlen a kormánynak a dél- 
walesi munkanélküliek ügyei körül ta- 
pasztalható tétlenségével és azt állan- 
dóan élesen birálja. 
Edward király megjelent az egyik 

étkező helyiségben, ahol a munkanélkü- 
liek ingyenes ebédben részesülnek. A 
király leült az asztalhoz a munkanélkü- 
Hek közé és velük együtt ebédelt ugyan- 
azokból az ételekből, amelyeket a mun- 
kanélküliek számára főztek. 

Amikor Lyonból elutazott, a pályaudva- 
ron emlitette nővérének, hogy rossz elő- 
érzete van, mert a vasuti kocsi folyosó- 
ján gyanus alakokat látott. A nővére 
megnyugtatta és biztatta, hogy ne fél- 
jen semmitől. Cannesben Garolla Emiliát 

már tegnap is sokan látogatták. 

mozás megállapitása szerint a merénylők 
ketten lehettek. Az egyik megtámadta az 
asszonyt, a másik pedig a folyosón őr 
dött. A gyilkos az asszony nyaka kö 
sált csavart és azt addig huzta, ami 
szerencsétlen nő megfulladt. A rablóg 
kosok azután kivették áldozatuk táská- 
jából négyezer frankot, de ékszereit 
egyéb hoimiját érintetlenül hagyták. 

Tarna-Mare, satmarmegyei község rón 
katolikus templomából tizennégy szenti 
pet, amelyeken régi gót betüs német fi 
tok voitak, Luczki Ferenc volt pléb 
utasitására eltávolitottak. Ezt a m 
Szemere János harangozó és Sza 
Béla gondnok végezték A község sváb lak 
sainak panaszára a csendőrség intézkede 
hogy a szentképeket ujból elhelyezzék a 
templomban. Czumbel Antal, az uj 
bános eleget tett az utasitásnak, a képek nmei 
visszarelyeztette, azonban azokról a gót be 
tüs német felirások már hiányoztak. Emia 
a harangozó és a gondnok vallási szerta 
sokra rendelt tárgyak rongálása miatt biró 
ság elé kerültek. A vádlottak a tárgyaláson 
azzal védekeztek, hogy felsőbb parancs 
cselekedtek. Védőjük hangsulyozta, hogy a 
képek nem közvetlenül az istentisztelet, h 
nem csupán a vallásos tisztelet tárgyát ké 
pezik. A biróság a két vádlottat fejenk 
ötszáz lei fő- és háromszáz lei mellékb nm 
tetécre itélte, azonban a büntetés végrehaj- 
tását három évi próbaidőre felfüggesztette. 
.................. 9 . 

r Meseocszásgpg 
néhány felejthetetlen emlékét varázsolja a 
kicsinyek ós nagyok elé a Fidelitas ró- 
mai kFatolikus leányklub babakiállitása, 
amely tegnap délelőtt nyilt meg a Select- 
mozi volt helyiségeiben. A hangulatosan és 
izlésesen diszitett termekben a régi kedves 
mesék egyes jeleneteiben lehet gyönyör 
ködni. Piroska és a farkas, Csipkerózsika, 
Hamunpipőke, Csongor és Tünde, Hófehérke 
Jancsi és Juliska és még sok gyermekmes 
legszebb jeleneteit csoportositották művé- 
szies kivitelben az ügyes leánykezek. Nem 
hiányzik a mesevilágból a Mikulás sem, ak 
a puttonyában ajándékot hoz a jó gyerme 
keknek, de a karácsonyfát ajándékozó an 
gyal is látható, amint a behavazott táj fe 
lett elsuhanva a kicsi ház kivilágitott abla- 
kai felett. lebeg. Egy másik csoport falusi 
vásárt mutat babákkal és mézeskalácsos 
sátorral. A különböző csoportok előtt a 
gyermekek és kisérőik is elragadtatott te- 
kintettel szemlélik a szines mesevilág alak- 
jait. A csodálat még fokozódik a másik te- 
remben, ahol a különböző babák ötletes el- 
rendezésben mosolyognak pufok arcocskáik- 
kal a látogatók felé. A sok baba karácsonyi 
ajándéknak készült és aki igazán szép aján- 
dékot kiván adni gyermekének, az keresse 
fel a Fidelitas leányklub kiállitását. A teg- 
napi megnyitási ünnepségen résztvett 
Metzger Márton dr. prépostplébános is, 
aki elismeréssel nyilatkozott a kiállitásró 
Az elismerő szavakat Fischer Margit, 
a leányklub elnöknője köszönte meg. A kiál- 

litást, amely november 24-ig marad nyitva, 

Eladó 
egy 2-tonnás 

ntermatal fellerantó 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál tiz éves kis fia hiába várta a pályaudva- 
ron. Az anyja nem szállott ki és az ex- 1 

. 

Bauer és Gál, hendermalom, Uivar 
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A jugoszláv és csehszlovák parlament 

elfogadta a romaán parlament meghivá- 

és elküldi képviselőit a román parla- 

t december elsejei diszülésére, ami- 

ris Erdélynek es a Bánságnak az 
yaországgal való egyesülését ünneplik. 

A román parlamentnek ez a diszülése 

antirevizionista jellegü lesz, de ugyan- 

akkor a kisántánt megbontnatatlan egy- 

ségét is dokumentálni fogja. A kisántánt 

egységének kihangsulyozására a belgrá- 

di és a prágai parlament is diszülést tart 

ecember elsején. A jugosziáv szkupstina 

elnöke, Csirics, neleg hangon vála- 

szolt Saveanu kamarai elnöknek a 

eghivásra, mert a ugoszláv parlament 

szivesen vesz részt a román parlament 

diszülésén és örömmel ragadja meg az 

alkalmat, hogy a kisántánt államok kö- 

zötti barátságot és egységet dokumen- 

tálja. Malypetr, a csehszlovák parla- 

ment elnöke, hasonió táviratot intézett a 

román parlament elnökségéhez és Bucu- 

restiben máris megkezdődtek az előké- 

születek a jugoszláv és csehszlovák kül- 

döttségek ünnepélyes fogadtatására. 

A kisántánt egységes tüntetése decem- 

A román parlament diszülése az antire- 

szitésére az összes 

ber elsején sokkal nagyobb arányu lesz, 

mint azt tervezték. A román kamara 

Schmidt Guidó osztrák külügyi ál- 
lamtitkár P a pen bécsi német nagykö- 

vet kiséretében tegnap délelőtt Berlinbe 
érkezett. A német sajtó meleghangu cik- 

kekben foglalkozik a látogatással. A la- 

pok azt irják, hogy az osztrák államtit- 

kárt német birodalmi földön a legszivé- 

lyesebben fogadják. A harmadik biroda- 

lom megteremtése óta most történik elő- 

ször, hogy felelős osztrák államférfi 

meglátogatja Berlint. Remélik, hogy a 

tárgyalások, amelyeket folytatni fognak, 

olyan szellemben folynak majd, amely a 

két németajku ország sorsközösségéhez 

méltó és megfelelő. Hangsulyozzák a la- 

pok, hogy a juliusban létrejött német- 

osztrák egyezmény tulajdonképpen csak 

keret, amelyet különböző megállapodá- 

sokkal fognak még kitölteni. 

Schmidt külügyi államtitkár a hivata- 

Biraescu George 

Bi r a e s c u George tudvalevőleg évek 

előtt biztosan ült a jó meleg timisosrai 

moziigazgatói székben és még ma is ben- 

ne ülhetne, ha nem mondott volna le ál- 

lásáról, hogy egy bucurestii filmvállalat- 

nál vezető szerepet vállaljon. A szerző- 

dési idő lejártával Bucurestiben nem uji- 

tották meg vele a kapcsolatot, mire visz- 

szatért Timisoarára és 1934.ben kér- 

vényt nyujtott be a városhoz ujbóli al- 

kalmaztatása iránt. Az ideiglenes bizott- 

gerre P o p Amos moziigazgatót elbo- 

ahelyébe. Pop Amos ezt a kinevezést 

megfelebbezte és azt a közigazgatási fe- 

lülvizsgálati biróság helyben is, de a leg- 

felső fokon is megsemmisitette, Az ideig- 

lenes pizottság erre másodszor is kine- 

..-.-000 ..........
.... 

Iőél órás kihallgatáson Togadta Hitlet 

temnan az oszírák külügyi államűitkárt 

harminc képviselője Franasovici 
közlekedésügyi miniszter vezetésével 

Belgrádba utazik és résztvesz a jugo- 

szláv parlament diszülésén, mig egy má- 

sik román küldöttség Prágában jelenik 

meg a csehszlovák parlament diszülésén. 

vizióval kapcsolatban egyben a román 

nép egységét is kifejezésre juttatja. 

December elsején az összes városok- 

ban, igy Timisoarán is antirevizionista 

gyüléseket rendeznek. Ezeknek az előké- 

román kulturális 

egyesületek, a volt frontharcosok és az 

antirevizionista liga már megkezdték a 

munkálatokat. Számolnak azzal, hogy 

városunkban az antirevizionista gyülé- 

sen harminc-negyvenezer ember vesz 

részt és ezért a vasutigazgatóságtól már 

különvonatokat kértek a vidéki lakosság- 

nak a városba való szállitására. Délelőtt 

a gyülés résztvevői felvonulnak a Regele 

Ferdinand-uton és utána az Unirii-téren 

megtartják a gyülést. Délután a szinház- 

ban nagyszabásu kulturális ünnepség 

lesz, amelyen Dr a gomir Silvius cluji 

egyetemi tanár is résztvesz, aki történel- 

mi előadás keretében fogja a nap jelen- 

tőségét ismertetni. 

los német távirati iroda tudósitója előtt 

kijelentette, hogy utazásának célja meg- 

állapodásokat létrehozni mindazokban a 

kérdésekben, amelyek a két országot ér- 
deklik. Hangsulyozta, hogy Ausztria 

mindig együtt érzett Németországgal 

ugy a jó, mint a rossz napokban és tőle 

telhetőleg mindenkor támogatta a né- 

met birodalmat szabadságáért való küz- 

delmében. 

Hitler birodalmi kancellár tegnap 

délben Schmidt osztrák külügyi államtit- 
kárt kihallgatáson fogadta. A kihallga- 

tás két óra hosszáig tartott és igen fon- 

tos politikai kérdéseket beszéltek meg. 

Az értekezleten jelen volt Neurath 

báró német külügyminiszter, Taussig 

berlini osztrák követ és Papen bécsi né- 
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Harmadszor is megsemmisitették 

vvárosi kinevezését 

csátotta és Biraescu Georget nevezte ki 

met nagykövet is. 

volt moziigazgató 

vezte Biraescu Georget, Pop Amos má- 

sodszor is felebbezett és a biróság a ki- 
nevezést másodszor is hatálytalanitotta. 

Az ideiglenes bizottság azonban Biraescu 

Georget 1936 tavaszán az 1934. évi első 
kérvénye alapján harmadszor is kine- 

vezte, amit Pop Amos volt moziigazgató 

harmadszor is megfelebbezett. A har- 

madszori kinevezés után Biraescu Geor- 
get már nem a városi mozi élére állitot- 

ták, hanem a volt Ferdinand-szálló épü- 

letének átalakitási munkálatainak ellen- 
őrzésével bizták meg. 
A közigazgatási felülvizsgálati biróság 

tegnap ujból foglalkozott ezzel az üggyel. 
A tárgyalás elnöke Janculescu ta- 

Vasile dr. volt. A felülvizsgálati biróság 

azon az állásponton volt, hogy Pop Amos 

nem érdekelt, amivel szemben Oprisa 

Valer dr. ügyvéd hangoztatta, hogy Pop 

Amosnak a várossal való ügye mind- 

eddig még nincsen elintézve és igy érde- 

kelt. A felülvizsgálati biróság kimondta, 

hogy hivatalból vizsgálja meg Biraescu 

kinevezésének jogos, vagy jogtalan vol- 

tát. Oprisa Valer dr. erre kijelentette, 

hogy Biraescunak a városi szolgálatból 

való kilépése és ujra való alkalmaztatása 

között több mint öt év telt el és igy nem 

fogadható vissza várcsi szolgálatba. Kü- 

lönben is már tulhaladta azt a kort, ame- 

lyen alól valaki köztisztviselőnek kine- 

vezhető, de a költségvetési törvény alap- 

Salonta városa az elmult években 

költségvetésébe rendszeresen felvett bi- 

zonyos összegeket a kisebbségi egyhá- 

zak támogatására is. A mostani költ- 

ségvetésbe azonban azon a cimen, hogy 

a városnak nincsen pénze, nem vették 

fel a szokásos segélyt. A református, 

római katolikus és a zsidó egyházak a 

városi határozatot megfelebbezték a 

vármegyéhez és rámutattak arra, hogy 

iskolákat és kulturális intézményeket 

tartanak fenn és a városi támogatásra 

okvetlenül szükségük van. Hangsulyoz- 

ták azt is, hogy a felebbezést tizenhat 

Gyende eredménnyel 

Az angol lordok házában megindult 

a kormány fegyverkezési tervezetének 

megvitatása. A kormány nevében 

Stanhope lord rámutatott arra, 

hogy a katonák toborzása Angliában 

nem felel meg a várakozásoknak, ami a 

kormánynak nagy gondot okoz. Annak 

ellenére, hogy a katonák részére számos 

könnyitést léptettek életbe, mégis csak 

igen kevesen jelentkeznek katonai szol- 

gálatra. A katonahiány a hadsereg kö- 

rében egyre érezhetőbbé válik. Ez a 

körülmény igen veszedelmes lehet a 

hadsereg részére. A miniszter szavaiból 

az volt kivehető, hogy a kormány az 

gondol. 

A miniszter azután az Olaszország és 

Anglia közötti feszült viszonyról beszélt. 

Hangsulyozta, hogy az angol politiku- 

sok annyira biztak az Olaszország és 

Anglia közötti hagyományos barátság- 

nácselnök volt, szavazóbirák voltak Ha- 

1 dan és Ciupe, előadó pedig Darabantiu 
ban, hogy a Málta szigetén levő erődö- 

NIVEA 
Gondoskodjék róla, hogy már zsenge gyermek- 

korban hozzászokjanak a gondos fogápoláshoz! 

Minden étkezés után, de különösen lefek
vés előtt, 

gyermekeink fogaikat NI VE A FOGKREMME- 

gondosan keféljék meg, szájukat öblitsék ki. 

Ez a legbiztosabb tisztántartási mód és 

szép fehér fogakat eredményez. 

Könngen Aalzó! 

Csodás izű! 

ján a városok uj tisztviselőket nem ne- 

Vervel támadják meg a kisebbségi egyházak 

a salontai városi tanácsot az elmactadi 

hultuvális segélyek miatt 
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a kalonák ünkéntes tohorzása 

általános védkötelezettség bevezetésére 

ket, amelyek már régóta nincsenek ki- 

FOGKRÉMET 
gyermekeinknek ! 

vezhetnek ki és az ideiglenes bizottság- 

nak amugy sincsen Finevezési joga. Im- 

broane Nicolae dr. ügyvéd Biraescu 

George képviseletéban elismerte, hogy az 

ideigienes bizottság rendszere nem tör- 

vényes állapot, de ezért Biraescu George, 

aki a városhoz való visszavételét sza- 

pályszerüen kérte, nem felelős. Ocnariu 

Jon dr városi ügyész is ezen az álláspon- 

ton volt. 

A közigazgatási f. ülvizsgálati biróság 

elfogadta Oprisa dr. érvelését és rövid 

tanácskozás után kihirdetett itéletében 

harmadszor is megsemmisitette Biraescu 

Georgenak városi szolgálatba való kine- 

vezését. 

ezer kisebbségi lakos nevében nyujtot- 

ták be. A vármegyei prefektura azon- 

ban a felebbezést elutasitotta. 

A salontai kisebbségi egyházak erre 

a timisoarai közigazgatási felülvizsgá- 

lati birósághoz fordultak, amely ugy 

döntött, hogy a kisebbségi egyházak 

rendes birói uton érvényesithetik jogai- 

kat. A salontai kisebbségi egyházak ve- 

zetői erre beható tanácskozás után ugy 

határoztak, hogy 

Legközelebb már be is nyujtják a ke- 

resetet. 

a pert meginditják. 

folyik Analiában 

fogástalan állapotban, a világháboru 

óta teljesen elhanyagolták, Az angol 

kormány őszintén reméli, hogy az 

Olaszországgal való barátság csak át- 

menetileg zavaros és a két ország kö- 

zötti kapcsolatok hamarosan ismét nor- 

málisak és barátságosak lesznek. 

Végül kijelentette, hogy a leszerelés 

Anglia számára mindaddig nem idő- 

szerü, amig az angol hadsereg felszere- 

lése nem érik el ugyanazt a szintet, 

amelyen a régóta fegyverkező államok 

hadseregei állanak. 

A CsSEH NEPFRONT MEGALAKI- 

TASA ÉRDEKEÉBEN. A prágai Venkov 

ciíműü lap jelentése szerint Duclos 

francia szocialista képviselő tárgyaláso- 

kat folytatott a cseh szocialistákkal, 

akiket arra igyekezett rávenni, hogy 

alakitsák meg a népírontot és a kom- 

munistákkal való együttmüködést 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

elagáncsoknak egy hónapra 70, negyet 
évre 200, félévre 580, egész évre 750 lei 

yugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországos: 
elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész éevre 80 pengő, 

Teleton 
e-81 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A elemesvarer Zeltung" nyomás 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálatla 
November 16-tól november 22.-i -ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 
Weisz-gyogyszertár. 
A II kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 

ner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin- -gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
állandó éjszakai szolgálatot tart. 

filáásott börtönialak 
Sakáll Jeromos, a iizetéstelen szer- 

kesztőségi cimzetes pótgyakornokjelölthe- 
lyettes lihegve rontott be a redakcióba és 
pihegve szólt: 
- Szerkesztő ur, aláásták az ügyészségi 

fogház falait! 

A szerkesztőségben, ahol éppen azon ta- 
nakodtak, mi legyen a nap szenzációja, 
mindenkire ugy hatott ez a bejelentés, mint 
a vill ütés. Az öreg szerkesztőségi rókák 
orriyukai kitágultak és már szimatolták a 
szenzációt. Honyne, nagy dolog az, ha a 
fogház falait aláássák. Bizonyára szökni ké- 
szüln." a foglyok. Ebbő. pedig remek cikk 
lesz. 
A kormányszéki épület szük utcájában 
- hadarta tovább Sakáll Jeromos kipirul- 
tan, amikor látta, milyen hatást ért el be- 
jelentésével, - az ügyészségi fogház egész 
hosszában aláásták már a börtönfalakat. 
A szerkesztő azonnal intézkedett, hogy 

egy riporter és a fényképész a helyszinére 
siessen. A fényképésznél megmaradt, de a 
riportertől Sakáll Jeromos kérelmére elál- 
lott, aki a bejelentésért magának kérte a 
kegyet, hogy ezt az anyagot feldolgozhas- 
sa. Valósággal a hóna alá fogta a fotori- 
portert és elrohant vele. 
Egy óra mulva visszatért. Magával hozta 
az előhivott képet. Valóban: a fogház falát 
több mint félméternyi mélységig aláásták. 
A fal mellett mérnökök láthatók szerszá- 
maikkal. Gyanus volt nagyon ez a kép. Még 
furább volt azonban a Sakáll Jeromos ri- 
portja, amely igy kezdődött: 
- A börtön falát aláásták, mivel az utca 

járdáját félméternyire sülyesztik. 
A szerkesztő nem is olvasta tovább. A 

szenzáció összeomlott. A rabok tömeges 
szökéséből nem lett semmi. 

Sakáll Jeromost a szerkesztő kidobta. 
Ugyis visszajön. 

Hafiz Etnekir 

Kezdete 9 órakor 

a hátralékkal együtt 

A Timis-Bega vizszabályozási társulat 
hatásköre 275.000 katasztrális holdnyi 
területre terjed ki. Ilyen nagy területen 
kell a társulatnak az ingatlanok tulajdo- 
nosait az árviztől megóvni. Számitások 
alapján megállapitották annak idején, 
hogy a Timis és a Bega árterülete 
275.000 hold. Ezt a hatalmas területet 
- illetve annak mélyebben fekvő részeit 
- fenyegetné árvizveszedelem abban az 
esetben, ha a Timis és a Bega védőgátjai 
és szabályozó zsilipei nem volnának meg. 
Ezen a területen Timisoara városa és 
rajta kivül még nyolcvan község fekszik. 
Körülbelül hatvanezer ingatlantulajdo- 
nos van, akinek földje, vagy háztelke az 
1872-ben megállapitott mérések alapján 
annyira mélyen fekszik, hogy a védő- 
épitkezések hiányában árviz fenyegetné. 
A törvény alapján a Timis-Bega vizsza- 
bályozási társulat fentartási költségeit a 
védett területek birtokosai fedezik, akik- 
re azt birtokrészeik arányában vetik ki. 
A Timis-Bega szabályozási társulat évi 
költségvetése - személyzet és védőmü- 
vek fentartása - körülbelül tiz millió lei. 
Az 1937. évtől kezdve ezeknek a fentar- 
tási költségeknek az érdekeltektől való 
behajtását az állam közegei fogják vé- 
gezni. A társulat az erre vonatkozó ki- 

mutatásokat már át is adta a pénzügy- 

igazgatóságnak, amely ezentul a járulé- 

kok beszedéséről gondoskodik. 
A multból azonban még körülbelül 

- Mihai nagyvajda látogatása Giur- 

giuban. Mihai nagyvajda tegnap diák- 

társaival látogatást tett Giurgiu vá- 
rosában. A trónörökös tiszteletére dél- 
előtt cserkészünnepség volt, utána a 
trónörökös beirta nevét a város arany- 
könyvébe. 

- Papszentelés. Ujvidéken Csirics 
Irinei dr. szerb püspök pappá szenteli 

Sztoics Milivoi diákonust és Stan- 

cov Dusan végzett teológust. Mindkét 
papjelöle bánsági származásu, Sztoics 

Sannicolaulmare, Stancov pedig Gelu 

községben született. 

- A hadsereg felszerelése. A nem- 
zetvédelmi tanács Tatarescu mi- 
niszterelnök elnöklete alatt tegnap a fő- 
városban ülést tartott, amelyen a mi- 
niszterelnök beszámolt a hadsereg fel- 

szerelésére vonatkozó terv gyakorlati 
végrehajtásáról. A nemzetvédelmi ta- 
nács azután elhatározta, hogy ujabb h1- 
telek engedélyezésére teszi meg a szük- 
séges lépéseket. 
- Komka Károly volt rendőrkapitány 

halála,. Komka Károly nyugalmazott 

mehalai rendőrkapitány, első kerületi Mer- 

cy-utca egy szám alatti lakásán hatvan éves 

korában meghalt. Az elhunyt igen lelkiis- 

meretes tisztviselő volt és sokáig állott a 

mehalai rendőrség élén. Halálát gyászolja 

özvegye, született Stromayer Emma, fia Ti- 

bor magyarországi postatisztviselő, leánya 

Vali, férjezett Asztalos Lászlóné, veje Asz- 

talos László tisztviselő, nővére özvegy Gál- 

szécsy Gizella, született Komka és nagy- 

számu rokonság. Temetése ma délután fél- 
ötkor megy végbe az I. kerületi temetőben. 

..................... 

A vizszabályozási társulat sok milliós járulékait 

a pénzügyigazsatóság 
közegei hajtják majd be 

Ezenöt millió leinyi hozzájárulás besze- 
detlen maradt. Ebből a hátralékbél Ti- 
misoara városa III. és IV. kerületeire kö- 
rülbelül 600.000 lei esik. A vizszabályo- 
zási társulat elhatározta ezeknek a hát- 
valékoknak a benajtását és ugy tervezte, 
hogy ezt a munkát a város területén sa- 
ját társulati tisztviselőivel végezteti. 
Két-két tisztviselő kezdte végigjárni az 
éerdekelt ingatlantulajdonosokat. Fárasz- 
tó munka ez, mert a a nagyobb összeggel 
hátralékosok mellett vannak olyanok is, 
ekiknek tartozása mindössze hat-nyele- 
tizenöt-husz lei. A behajtást megnehezi 
azis, hogy a varosnak nincsen pontos 
katasztere az időközben létrejött tulaj- 
donosváltozásokról. Két-két tisztviselő 
ilyen körülmények között naponta alig 
hajtott be többet két-háromszáz leinél, 
viszont ennél sokkal nagyobb volt az a 
kár, amely a hivatalban való munkamu- 
lasztás révén támadt. A vizszabályozási 
társulat ezek után elhatározta, hogy a 
hátralékoknak saját közegei által való 
behajtását abbahagyja és a hátralékok 
beszedését is a pénzügyigazgatóságra 
bizza. Ilyen körülmények között a társu- 
latnak reménye van rá, hogy a tizenöt 
milliós hátralékot a rendes folyó hozzá- 
járulásokkal együtt a jövő év elején 
megkapja. A pénzre pedig szüksége van, 
mert a régi gátak és védőberendezések 
nemcsak alapos rendbehozásra, hanem 
kiegészitésre is szorulnak. 
............. 
- Erzsébet-táncmulatság Gataian. A 

A Magyar Párt gataiai tagozata tegnap 
a Kapornyai-féle vendéglőben sikerült 
Erzsébet-táncmulatságot rendezett. A 
táncmulatságon a Magyar Párt bánsági 
központját Becsky István elnöki ta- 
nácstag, a Gazdasági Egyesületet Ko p- 
pány Rezső főtitkár képviselte. 

Szombaton este 

Magy Katalin- 
és Erzsébet-est 
tánccal egybekötve 
a Bessenyey telepen a 

PLANK-ele vendéslőben 
A zenét a kiváló Brock-Wait-jazz szolgáltatja 

- szolmbaton betktatjak az ügyvédi! ka- 
mara uj választmányát. Megirtuk, hogy az 
október 25-én megtartott ügyvédkamarai 
választások ellen a keresztény román ügy- 
védek csoportja, Ilenovan Gheorghe dr. 
titkár utján felebbezést nyujtott be az ügy- 
védi kamarák országos szövetségéhez. A 
helybeli ügyvédkamara nyomban további- 
totta a felebbezést és az országos szövetség 
határozata máris megérkezett. A kamarák 
szövetségének állandó választmánya meg- 
állapitotta, hogy a felebbezés benyujtásával 

egyidejüleg nem fizették be a törvényben 
előirt ötszáz lei illetéket és ezért érdemben 
nem is foglalkozott a felebbezéssel, hanem 

azt elutasitotta. Most már az ügyvédi ka- 
mara uj választmánya megkezdheti mükö- 

dését. A választmány beiktatása szombaton 
délután hat órakor történik. 

Minden magyar leányt szeretettel meghivnak 
a Magyar Házbanszombat estetá 

andó 

- Lipót belga király eljegyzési h 
Különböző világlapok arról irtak, h 

Lipót belga király legközelebb elje 
zi Adelhaid főhercegnőt, Habsb 

Ottó hugát. Hivatalos brüsszeli jelenté 
ezt a hirt alaptalannak mondja. 

- Az esküdtbiróság fentartásána 
költségei. Az esküdtbirósági intézmény 
január elsején kezdi meg müködését. 
esküdtbiróság évi fentartása város 
ban háromszázhuszezer leibe kerül. En 
nek az összegnek a felét a város, a 

sik felét pedig a vármegye vállalta 
gára. 

- Táblai itélet a haláltribün ügyé 
ben. A fővárosi itélőtábla a cotrocen 

bünügyben az itélet kihirdetését no 
vember 25-re halasztotta. Erre a nap 

megidézik az összes szabadlábon lev 
és letartóztatott vádlottakat, valamint 

a magánvád képviselőit is. 

- Coroiu bandita ismét szökni aka 
Coroiu, a rettegett bandita, akin 
bünperét a bacaui esküdtbiróság m 
kezdi tárgyalni, ujabb szökést kisérel 
meg. Az egyik fogházőr éjszaka gyanus 
zajra lett figyelmes, amely abból a cellá- 

ból hallatszott, ahol Coroiu és két társa 
volt. A fogházőr betekintett a cellába és 
észrevette, hogy az egyik fogoly az ablak 

rácsát feszegeti. Segitséget hivott és 
több fogházőr behatolt a cellába, ahol 1 
megállapitották, hogy az ablak rácsát l 
átfürészelték és ki akarták fesziteni 

ditákat megvasalták és elkülönitették. 
helyéről. A szökési kisérlet miatt a ban- 

- Influenza, spanyoljárvány, torokgyul- 

ladás, az orr és garat elnyálkásodása, a 

mandolák megbetegedése, valamint izületi 

bajok vagy tudőc zeshurut esetén gondos- 

kodjék arról, hogy gyomra és belei a ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata által gyakran és alaposan kitisztit- 

tassanak. Az orvosok ajánlják. 

- Kigyulladt egy vasuti motoros ko- 

csi. Caransebes és Timisoara között köz- 
lekedő egyik vasuti motoros kocsi Recas 

közelében kigyulladt. A tüzet állitólag 

egy kisebb benzintartány felrobbanása 

okozta. Recason eloltották a tüzet, amely 
a motoros kocsi tetejének egy részét el- 

pusztitotta. A sérült kocsit kivonták a 

forgalomból és hamarosan megkezdik 
javitását. 

- Tizenhét éves leány tragikus halála. 

A helybeli Fehér Kereszt kórházba a napok- 

ban beszállitották Beck Katalin tizenhét 

éves leányt, aki nagy fájdalmakról panasz- 

kodott és akin vérmérgezés tünetei mutat- 

koztak. Mivel az orvosi vizsgálat alapján az 

a gyanu merült fel, hogy a leányon esetleg 

tiltott mütétet hajtottak végre, értesitették 

az ügyészséget. Cihoski vizsgálóbiró 

megjelent a haldokló leány ágyánál és ki- 

hallgatta Beck Katalint, aki néhány órával 

később meghalt. A halál okának megállapi- 

tására elrendelték a holttest felboncolását. 

- Megszökött négy betörő. A brailai 
rendőrség az egyik razzia alkalmával 

négy veszedelmes betörőt fogott el, aki- 
ket átkisértek az ügyészségi fogházba. 
A négy betörő azonban csak rövid ideig 
volt a fogház lakója, mert álkulcs segit- 

ségével felnyitották celiájuk ajtaját és 
mind a négyen megszöktek. 

a magyar iMiak
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ézedeti köztemény 

ógyultam sulyos gyomorbajom- 

tenetes gyomorgörcseimbő
l, hányin- 

felfuvódásomból 2 üveg „G
ASTRO- 

ználása után, 80 kilóról 52-re 
fogy- 

de az első kanál orvosság után 

obban és jobban éreztem mag
am és 

ljesen gyógyultnak mondhato
m ma- 

68 kilós vagyok és mindent esze
m. 

ből köszönöm a Császár gyógys
zer- 

" 

őleveleket. 

GASTRO-D" kapható az ország minden 

Eyszertárában és drogériájában, vagy 

án megrendelhető 130.- lei utánvét 

"ulett Császár E. gyógyszertarában, 

a Victoriei 124. 

lesznek ezentul a fővárosban. 
Bucures- 

iben az utóbbi időben a zsebmetszők 

igen elszaporodtak és azért a ren
dőrség 

elhatározta, hogy a nyilvántartott 

zsebmetszőket megjelöli és ugy 
figyel- 

mezteti rájuk a közönséget. Kezüket 

és fülüket piros anilinfestékkel s
zinezik 

be. Ez a festék nem kopik 
és husz na- 

pon belül nem is mosható le. A fő
város 

lakossága ilyenképpen könnyen véde
- 

kezhetik majd a zsebtolvajoktól,
 mert 

azokat első látásra felismerheti
. 

FRANCIA FEMMUNKASOK S
ZTRÁJK- 

A Lilleben tegnap a fémmunkások ki- 

aták a sztrájkot. A munkások és mun- 

dók között a bérszerződésekre von
atko- 

lag véleményeltérések keletkeztek
 és mi- 

a megindult tárgyalások nem vezettek
 

dményre, a munkások abbahagyták a 

kát. A munkások hangsulyozzák,
 hogy 

rájknak semmi kapcsolata nin
csen Sa- 

engro halálával. 

Derüs idő. Tegnap nagyobb
ára derüs 

dő volt és csak olykor mutatkozo
tt néhány 

elhő. A hőmérő délelőtt t
izenegy órakor 

nyolc, délután négy órakor t
iz fok meleget 

mutatott. A meteorológiai 
intézet jelentése 

szerint keleti és délkeleti s
zél várható, nyu- 

5k köd, néhány helyen ködös szemergés,
 

hőmérséklet csökken. 

Jelentettük, hogy a város vezetősége 
a 

városi tejközpontot nem oszlatja 
fel, ha- 

rem azt átszervezi. Bun a Dimitrie tég- 

lagyári igazgatót a tejközpont ve
zetésé- 

től felmentik és azt Kremer Ferenc 

városi tisztviselőre rizzák. 
Buna Dimit- 

ietől a tejközpontot ma déle
lőtt kilenc 

rakor bizottság veszi át, amelynek
 tag- 

jai Catalina Teodor alpolgá
rmester, 

able Nicolae dr. városi főjegyző, 

radinariu Emil dr. gazdas
ági ta- 

nácsnok és Suciu Adrian városi fő
- 

mérnök. 

Tüz a püspöki palotában. Te
gnap haj- 

nalban a püspöki palot
a első emeletén tüz 

támadt. A folyosón levő egyik szekrény, 

ze a kémény ajtaja mell
ett állott, való- 

szinüleg egy kipattanó szikrától
 lángot fo- 

gott. A tüzet azonban sz
erencsére idejében 

észrevették és értesitették a tüzoltókat, 

akik a lángokat rövid mun
ka után eloltot- 

ták. A szekrényben régi
 iratok voltak és a 

kár jelentéktelen. 

Robbanás egy gyárban. Az angliai 

Birkenhead városkában az egyik 

gyárban robbanás történt. Hét munkást 

életveszélyes sérülésekkel kórházb
a szálli- 

tottak. 

2 

Ez 
razzoz 

vidancin 
teljesen 

uj műsor 
16 ától 

Ma veszik át a városi tejközpontot. 

KIVEGEZTÉK RADEKET ÉS TAR
SAIT. 

Moszkvából érkezett legujabb jelentés sze- 

rint a Zinovjev-per után letartóztat
ott har- 

minc kommunista közül tizennyolcat már 

agyonlövettek. Ezek között van Radeké
s 

Sekolnikow is. A szovjethatóságok 

ezzel kapcsolatosan minden felvilágositást 

megtagadnak. Radek tudvalevőle
g régebben 

az Izvestija cimü lap főszerkesztő
je volt. 

- Anglia is elismeri az olasz hóditást. 

Londoni jelentés szerint az an
gol kormány 

előkészületeket tesz Olaszország a
bessziniai 

hóditásainak elismerésére. Az Add
is abebai 

angol követség felszámolása folyamatban 

van. 

- Románia képviselője a Népszö
vetség 

előtt. Genfi jelentés szerint a román kor- 

mány értesitette a Népszövetséget, hogy 

Antoniade népszövetségi megbizott 

meghatalmazása november 15
-én lejárt. He- 

lyette ideiglenesen Crutes
cu követségi 

tanácsos képviseli Romániát a Népszövet- 

ség előtt. 

- Az altatószer tulgyorsan hat
ott. Buda- 

pesten Bede Gyula, huszonnyolc eszten- 

dős magántisztviselő, megfojtott
a a meny- 

asszonyát, Csőr Terézt, u
tána pedig ön- 

gyilkosságot akart elkövetni. 
Ugy tervezte, 

hogy előbb altatószert vesz b
e, azután pedig 

megnyitja a gázcsapot. Az 
altatószer azon- 

ban tulgyorsan dolgozott és Bede mély 

álomba merült, mielőtt még 
a gázcsapot 

megnyitotta volna. Hazatérő 
nővére ugy ta- 

lált rá, amint halott menyas
szonya mellett 

mélyen aludt. Amikor m
agához tért, a rend- 

őrtisztviselő előtt mindent 
elmondott. Bede 

Gyulát letartóztatták. 

A Déli Hirlap foglalkozott a sze
gények 

részére felállitandó népkony
hák ügyével 

és rámutatott annak a 
tervnek a helyte- 

lenségére, hogy az egyes v
árosrészekben 

a rendes népkonyha felállit
ása helyett uj 

rendszert szándékoznak b
evezetni. Az uj 

rendszer szerint csakis a II. kerületben 

állitottak volna fel né
pkonyhát, ahonnan 

az egyes kerületekbe 
mozgó tábori kony- 

hát vitték volna szét az
 ebédet az utcán 

- Elhalasztott magyar kulturdélután. 

A november 22-én, vasárnapra a 
Munkás- 

telepre tervezett kulturdélutánt technikai 

okokból egy héttel el
 kellett halasztani. 

- Csapdába került a 
veszedelmes pénz- 

hamisitó. A főváros
i rendőrség érdeke

s kö- 

rülmények között fogt
a el Marculescu 

Vasie veszedelmes pén
zhamisitót. A detek- 

tivek az utcán feli
smerték Marculescut

, de 

nem tudták, van-e 
nála hamis pénz, vagy 

sem. Hogy erről megg
yőződjenek, érdekes 

trükkhöz folyamodt
ak. Amikor Marcul

escu 

belépett az egyik trafi
kba, a detektivek lát- 

szatra veszekedni kezdtek, majd az egyik 

kést is rántott. A ver
ekedésbe természete- 

rendőr. A rendőrök látt
ára a detektivek és 

Marculescu elmenekü
ltek. Beültek az egy

ik 

korcsmába és pohar
azni kezdtek. A mu

lat- 

ság végén Marculescu el
ővette pénztárcáját 

és hamis husz leiesekkel
 fizetett. Ezt vár- 

ták csak a detektivek, akik a meglepett 

pénzhamisitót nyomban ő
rizetbe vették és 

a rendőrségre kisérték. 
Marculescu beis- 

merte, hogy több min
t kétszázezer lei érték

- 

ben husz lelest hamisitott.
 

- Halálra itélt gyilkos. 
A pestvidéki tör- 

vényszék tegnap hbalálr
a itélte Krizs án 

Károly huszonkilenc éve
s napszámost, aki 

Sipos István hetvenn
yolc éves gazdálko- 

dót megfojtotta, azután fel
akasztotta, hogy 

az öngyilkosság látszatát keltse. Sipos 

ugyanis megállapodott Krizs
ánnal, hogy rá- 

hagyja földjét, ha az gond
oskodik holtáig 

való ellátásáról. Krizsán az 
öreg meggyil- 

Két népkonyha 

nyilik meg decembe
r közepén 

sen beleavatkozott Marcule
scu a nagy v

agyona mellett is meg marad 

akarta békiteni ee 
Titkos Hona szolgálatában. Ugy

 látszik, 

nem sikerült mindaddi, a 
hogy Körmendi Hencsel Mária vagy 

várakozó szegényeknek. A város azon- 

ban ettől az éppen nem szere
ncsés meg- 

oldásu tervtől elállott és elhatározta, 

hogy ugy a II., mint pedig a
 IV. kerüle- 

tekben állit fel egy-egy népkonyh
át. Tá- 

bori konyhát csak a Mehalába
 fognak já- 

ratni kisérletképpen, de amennyib
en ez 

nem válik be, ugy ott is rendes né
pkony- 

hát állitanak fel. A népkonyhákat 
decem- 

ber 15-én nyitják meg. 

......................
.... 

- A láthatatlan őzgép. Római jelen- 

tés szerint az egyik nagy
 olasz repülőgép- 

gyár kisérleteket végez egy l
áthatatlan re- 

pülőgéppel. A repülőgép teljesen áttetsző
 

anyagból készül és amikor a
 levegőbe emel- 

kedik, csak a motorja és a p
ilótája látható. 

Nagrobb magasságban az
onban ezeket sem 

lehet már észrevenni. A l
áthatatlan repülő- 

gépeket harci célokra akarjá
k felhasználni. 

- A primadonna szobalánya s
zázezer 

pengőt örökölt. Körmendi Hen- 

csel Mária, aki foglalkozására nézve 

Titkos Hona budapesti szinészn
ő szoba- 

lánya, százezer pengőt örökö
lt. A sze- 

rencsés szobalány kijelentette, hogy 

nagyon szereti urnőjét, vagy pedig ez 

az egész história nem egyéb, min
t rek- 

lámtrükk. A szobalányok már e
zt is el- 

tanulták a primadonnáktól. 

- Mongol betörés kinai területre. Pe- 

kingből jelentik, hogy Tec h her
ceg ujabb 

mongol csapatok élén betört ki
nai területre. 

Kijelentette, hogy megalakitja 
a független 

Középmongoliát és hozzács
atolja azt az öt 

kinai tartományt, amely er
edetileg Mongo- 

Hához tartozott. 

-Leütöttek és kiraboltak egy 
öreg ócs- 

szám alatti üres telken volt hosszabb idő 

óta Streisinger Ernő ötvennyolc éves 

kereskedő ócskavas telepe. Te
gnap délután 

ismeretlen tettes baltával 
leüötte Streisin- 

gert és elrabolta körülbelül ezer
 pengőt ki- 

Elhunyt görög politikus te
metéseAthén: 

ban tegnap temették el Pa
p anastaziu 

volt miniszterelnököt. A
 temetésen megje- 

lent György király, Met
axas minisz- 

terelnök vezetésével a kormány valamennyi 

tagja és a parlament. 

- Hercegnő és hotelportási szerelmi 

regénye. A nyáron nagy szen
zációt kel- 

tett Adrianh Eminé iráki hercegnő, 

az iraki király hugának szerel
mi regé- 

nye. A hercegnő Rhodos szigeté
n bele- 

szeretett Caralambigörög hotelpor
- 

tásba és családjának minden ell
enkezése 

mellett is feleségül ment hozzá. A
z iraki 

király kitagadta hugát és minde
n támo- 

kavasast. Budapesten a Kresz Gé
za-utca 38. 

gatást megtagadott tőle. Caralambi 

ajánlatot kapott egy amerikai fil
mgyár- 

tól, hogy a feleségével együtt f
ilmezzen. 

A fiatalasszony ebbe semmi körülmé- 

nyek között nem akart beleegyezn
i, ami 

miatt civódások támadtak köztük. V
égül 

is a fiatalasszony beadta Cara
lambi el- 

len a válópert és a kairói törvényszék 

tegnap a válást ki is mondta. 

- Repülőgép balesete. Az Anglia és 

Skandinávia között szolgálato
t teljesitő re- 

pülőgép motorja megromlott
 és ezért kény- 

szerleszállást végzett. A repülőgép össze- 

tört, vezetője és annak k
isérője szörnyet- 

halt. 

mmamkomo
sasoo 

Manyai künyvujdonságok ! 
Barabás: Ez a világ elad

ó 

Benoit: Nyugat asszon
ya 

fallata: Env üreg sziv ulnak ind
ul 

Farkas: Öreg diák visszanéz 

Havas : Kék vonat 
Köves: Csavargók menetren

dje 

Lagerlöf: Mikorén kislány 
voltam 

Mann: lőzsel Eayintomban 

fordholi: Lázadók 

Pantjorov: Ég a Volg
a 

füldes Jolán: Mária jól éreli
 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben

 
ra IV., Bulev. Carol i6. 

Telefon: 15-07 

kolásával akart szabadulni 
kötelezettségé- Fővárosi atrakciók! 

től és azért követte el a gy
ilkosságot.. 

tevő készpénzét. Streisingert
 kórházba szál- 

utották, ahol rövidesen meghalt.
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ÜZÉRKEDÉS A TUZIFAVAL. Bu- 
leurestiből jelentik, hogy a fővárosban 
a tüzifával olyan szemérmetlen speku- 

lációt üznek, hogy egy vagon tüzifáért 

már kilencezer leit is elkérnek. 

- Személyes levelezés - portó- 

mentesen. A bucurestii főpostahivatal- 

ban rájöttek arra, hogy különböző sze- 

mélyek, birósági tisztviselők, jegyzők 

személyes levelezésüket hivatalos bori- 

tékban portómentesen intézik és ezzel 

megkárositják a postát. A postahivatal 

meginditotta az ügyben a szigoru nyo- 
mozást. 

- MHárom uj jogszerinti szenátor. A 
legfelső semmitőszék igazoló bizottsága 
ezidő szerint Antonescu külügymi- 
niszter, Gorski tábornok és Titu- 
lescu volt külügyminiszter kérvényeit 
vizsgálja meg, akik a jogszerinti szená- 
torság elismerését kérik. Amennyiben 
a bizottság kedvező eredménnyel befe- 
jezi munkáját, a parlamentben ünnepé- 
lyes keretek között fogják elismerni az 
uj jogszerinti szenátorokat. 

fimbolia községe készpénzben köteles 
kölcsönét visszafizetni. Jimbolia köz- 
sége mintegy tiz év előtt a községi árva- 
széktől nagyobb kölcsönt vett fel, 
amelyből még 357.000 leit kell visszafi- 
zetnie. Ezt az összeget a községi tanács 
határozata alapján kincstári bonokkal 
akarták a megyei árvaszéknél törlesz- 
teni. Az árvaszék azonban vonakodott 
ezt a fizetési formát elfogadni és ezért 
a kérdés először a helybeli reviziós bi- 
zottsághoz, majd a központi reviziós 
bizottsághoz került. Mivel mindkét 
fórum ugy határozott, hogy a megyei 
árvaszék nem köteles a bonokat pénz 
ellenében elfogadni, Jimbolia községe 
kénytelen lesz az összeget készpénzben 
megfizetni. 

- Ilzületi csuznál és ischiásnál, neuralgi- kus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz, reg- 
gel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozdit- 
ja a gyomor és a belek müködését s igen 
könnyü, lágy székletétet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosit. Az orvosok 
ajánlják. 

A magyar miniszterelnök a bolgár kKapcsolatról. Darán yi Kálmán ma- gyar miniszterelnök az egyik szófiai lap 
munkatársa előtt tett nyilatkozatában 
feleleveniti azokat a kapcsolatokat, ame- lyek Ferdinána volt bolgár cár és 
nagybátyja, Darán yi Ignác volt ma- 
gyar földmüvelésügyi miniszter között fennállottak. Utalt Magyarország és Bulgária régi összeköttetéseire és reméli, 
hogy a barátság gazdasági természetü 
kapcsolatokkal nyer kiegészitést. Célja 
az lesz, hogy a két nép között a rokon- 
szenvet erősebbé tegye. 
- Hertz Ignác kártéritési pert indit. 

Bucuresti jelentés szerint He rtzIg- 
nác, a Hertz kiadóvállalat tulajdonosa, 
elhatározta, hogy könyvüzletének bezá- 
rása miatt pert indit a belügyminiszte- 
rium és hadügyminiszterium ellen. 
Hertz Ignác hatvanöt millió lei kárte- 
ritést követel. 
-Akit kegyetlenül sujt az élet. Pán- 
. zél Jámos, negyvenhat éves munkanélkü- Hi, egyike az élet elesettjeinek. Eredetileg az 
őfásmesterséget tanulta, de mivel a háboru utáni években szakmájában nem tudott el- 
nelyezkedni, napszámos lett és mindenféle munkával foglalkozott. A sorsa igen mosto- ha, mert fel éget és hat gyermeket kell el- tartania. Ujabban gipszfigurák készitésével foglalkozik. Lapunk utján fordul a jószivü közönséghez, amelyet arra kér, hogy ilyen szerény áru gipszalakok rendelésével tá- mogassa. Rendeléseket a Déli Hirlap kiadó- kivatala közvetit. 

Sport 
Vehicsinylő kritikája miatt 

a magyat szövetségi kapitány lemondását 
követelik 

A magyar válogatott labdarugó csa 
pat párisi veresége kinosan érintette a 
magyar sportköröket. A vereségről 
Dietz Károly dr. a magyar szövet- 
ségi kapitány is nyilatkozett, aki kije- 
lentette, hogy Sárosi dr. nem váltotta 
be a csatár szerepéhez füzött reménye- 
ket. Ezért kénytelen lesz Sárosi drt a 
halfsorba visszavonni. A center poszt. 
jára csekély a választék és igy talán 
Cseh, vagy Zsengellér tölti majd be ezt 
a helyet. Ki kell cserélni Toldit is, aki 
teljesen formán kivül van. Azután a 
védelemről szólva, kijelentette, hogy 
Vágóról nagyszerü hireket kapott, mig 
a szegedi hátvédekről lekicsinylően nyi- 
latkozott és hangoztatta, hogy azokat 
ugyancsak kockázatos lenne harcba 
küldeni. A szövetségi kapitány nyilat- 
kozata megdöbbenést váltott ki, mert 
hasonló kijelentés nem hangzott még el 
felelős tisztviselő szájából. A magyar 

lapok éppen ezért hevesen támadják 
Dietz szövetségi kapitányt és a lemon- 
dását követelik. 

A magyar futball párisi kudarca után 
különben olyan hirek terjedtek el, hogy 
az angol labdarugó szövetség lemondot- 
ta a december 2-án lejátszandó angol- 
magyar válogatott mérkőzést. Illetékes 
magyar sportkörök ezt a hirt megcáfol- 
ták és hangoztatják, hogy a magyar 
szövetség a legkomolyabban előkésziti 
a csapatot az angol mérkőzésre. A pá- 
risi játékon szerzett tapaszalatokat ér- 
vényesitik és olyan csapatot állitanak 
majd össze, amely a legnagyobb esély- 
lyel száll majd szembe az angol váloga- 
tott együttessel. A londoni mérkőzésre 
az angol szövetség Leclerg francia és 
W. Mec. Lean irországi játékvezetőket 
ajánlotta és közülük a magyar szövet- 
ség a francia birót választotta. 

BECS IFJUSAGI VALOGATOTTJA 
BUCURESTIBEN JATSZIK 

A román labdarugó szövetség nagy 
sulyt helyez az utánpótlás nevelésére és 
ezért elhatározta, hogy az ország ifju- 
sági válogatott csapata számára több 
nemzetközi mérkőzést köt le. Elhatároz- 
ták, hogy elsőnek Bécs ifjusági váloga- 
tott csapatát hivják meg Bucurestibe, 
ahol szembeállitják a román főváros 
ifjusági válogatottjaival. 

Tánzer Misi 
Bucurestibe szerződik 

Budapesti jelentés szerint Tánzer- 
Tánczos Mihály, a Ferencváros csapa- 
tának városunkból származó játékosa, 
az egyik bucurestii csapattól szerződte- 
tési ajánlatot kapott. Az ajánlat szerint 
Tánzer 1937 nyarán, amikor lejár a 
Ferencvárossal kötött szerződése, Bucu- 
restibe menne, ahol két évi szerződés 
várja. 

.............. 00.. 
- Elfogtak két országuti rablót. Ferdi- 

nand község határában a csendőrség elfog- 
ta Marea Petru és Lat cu Gheorghe 
glimbocai legényeket, akiknél revolvert és 
bajonettet találtak. Kihallgatásuk alkalmá- 
val beismerték, hogy ki akarták rabolni 
Simeria David nevü falubelijüket, aki- 
nek a ferdinandi gyártól 5300 leit kellett 
volna hozni. A két legényt a caransebesi 
ügyészségre szállitották. 

- Sulyos egészségügyi kihágás. Ca- 
ransebesen tetten érték Albunescu 
Octav mészárost, amint állatorvosi el- 
lenőrzés nélkül levágott állatok husát 
mérte ki. A hust lefoglalták, majd a 
szegények javára elárverezték. Albu- 
nescu ellen megindult az eljárás. 
- Megszökött az elmegyógyintézetből. A 

lugoji elmegyógyintézetből a napokban 
megszökött Cotisc Nicolae ügyvéd, akit 
a kórházban gyógykezeltek. Az egyik lugoji 
utcában, ahol nyugodtan sétált, felismerték 
és erre visszaszállitották az intézetbe. 

Vasárnapi kirándulás 

Az erdélyi kárpát egyesület bánsági 
osztálya vasárnap, november 22-én ki- 
rándulást rendez Saravalera. A kirán- 
dulók délelőtt háromnegyedtiz órakor 
indulnak a vasuti állomásról és este 
nyolc órakor térnek vissza Timisoarára. 
Részvételi dij legalább husz jelentkező 
esetén hatvanöt lei. A kirándulás veze- 
tője Somolik Töhötöm. Jelentkezni 
holnap, szombat délig a Káldor-cég I. 
kerületi üzletében lehet. 

Bodola sulyos sérülése 

Bodola, a CAO nagyszerü csatára, 
sulyosan megsérült és az orvosok porc- 
leválást állapitottak meg. Vvalószinü, 
hogy Bodola felkeresi Budapesten Mol- 
nár főorvost, a futballisták szakértő 
orvosát, aki legutóbb Barátkyt operál- 
ta meg. Amennyiben szükségesnek mu- 
tatkozik, Bodola is aláveti magát a mü- 
tétnek. 

................. 
- Alrendőrtiszt letartóztatása. A 

cernautii rendőrség letartóztatott egy 
Andronic fon nevü embert, aki 
rendőrkomiszárnak adta ki magát. An- 
dronie a granicsárezred laktanyája 
előtt álló őrséget felszólitotta, hogy 
több járókelőt tartóztasson le, mert 
azokat a rendőrség körözi. Az őrség je- 
lentette az esetet a szolgálatot teljesitő 
tisztnek, aki igazoltatta Andronicot és 
ekkor derült ki, hogy szélhámossal áll- 
nak szemben. 
- Favágás közben tetanuszmérgezést 

kapott. Tinca Cornelia, hatvannégy éves 
lugoji magánzónő, aprófa hasogatásnál a 
baltával belevágott balkeze egyik ujjába. 
Nyomban orvoshoz ment, aki rendszeresen 
kezelte, mégis nyolc nap után jelentkeztek 
rajta a tetanuszmérgezés tünetei és ujabb 
három nap mulva merevgörcs következté- 
ben meghalt. Az elhunytban Tinca Mici, a 
lugoji postahivatal főtisztviselőnője az 
édesanyját siratja. 

hálás köszönetet. 

Köszöneinyilvánitás 
Mindazoknak, akik szeretett feleségem elhunyta alkalmával fájdalmunkat részvétükkel enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk 

Molnár Károly és a gyászoló család 

- A timisoarai Guttemplárok s. 
vasárnapi teadélutánjaikat ujból ren 
sitették, délután félhat órai kezdettel. it 
nő zene, jó büffé és kellemes s 
várja a közönséget. Cim: I. O. G-T. 
Tepes Voda 1, I. emelet. 

missziószervezet tegnap, Szent Er 
napján a kerület szegényeit jóizü 
ebéddel vendégelte meg. Kör 
hatvan szegény gyült össze a Feldi 
utcai gyermeknépkonyhában, ahol ! 
Norbert plébános rövid imája u 
missziószervezet vezetőnői felszolg: 
nekik a szeretet-ebédet. A város 
kerületeiben a missziós hölgyek n 
egyike a lakásán látott vendégül 
három szegényt. : 
Az Olaszországgal való keresk 

szerződés akadályai. A román kiviteli in 
igazgatója visszatért Rómából, ahol az ol 
kormánnyal kereskedelmi szerződés 
ben folytatott tárgyalásokat. Mar 
igazgató kijelentette, hogy a tárgya 
befejezését két körülmény akadályozza 
egyik a román Nemzeti Banknak az 
jegybanknál letétben levő nagyösszegü 
követelésének szabaddá tétele a másik 
olaszok által vásárolt román petróleum 
nak kifizetése. Az olasz nemzeti ban 
levő követelés nyolcszáz millió lei vo 
amely azonban már a felére csökkent a b 
hozatali számlák rendezése következté 
A követelés másik felét Olaszország v. 
szinüleg fegyver és más árucikk szállit. 
val fogja kiegyenliteni. A petróleumszá 
mányok ellenértékét az olaszok csak 
minc százalékban akarják erős valutá 
fizetni, mig a többit lirával kivánják 
egyenliteni. 

* A köztudatban élő vérszomjas Nero 
az igazi. Weigall, a nagy angol történettudós 
nem igazolni akarja Nerót, hanem azt aka 
ja megértetni a jelenkorral, hogy ná 
semmivel sem különb elődei és utódai 
miért éppen Neró emlékét bélyegezte meg 
történelem. A köztudatban élő vérszomjas 
Nerő helyett egy müvészetimádó asszonyo- san érzékeny ifjut támaszt fel, aki büszkébb 
szinészi sikereire, mint a hatalmára. Meg. 
mutatja, hogyan száll szembe a régi, rideg 
erkölcsökhöz ragaszkodó arisztokrácia a Ne- 
ró által teremtett uj viszonylatokkal s ho- 
gyan kergeti bele intrikáival Nerőt olyan ke- 
gyetlen intézkedésekbe, melyek alaptermé- 
szetétől távol állanak. Közben láthatatlanul 
aláaknázza a birodalmat az Azsiából beszi- 
várgó kereszténység, melynek terjedését 
Neró kénytelen kegyetlen eszközökkel meg 
akadályozni. Régi ellenségei mellé ujakat 
szerez, amig végül is minden ellene lázad és 
el kell pusztulnia. Arthur Weigall: Neró 
könyve Athenaeum kiadásban, kitünő kiálai 
tásban 380 lapon, füzve 139.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenáil 
Cluj. 7 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

S. E. A beszedés teljesen jogos, mert tör 
vényen alapszik. Szomszédainál azért nem 
jártak a pénzbeszedők, mert azoknak im- 
gatlana vagy nem fekszik olyan mélyen, 
hogy árviz elleni védelemre szorulna, vagy 
pedig az illetők nincsenek hátralékban. 
Egyébiránt ajánljuk mai cikkünk elolvasá- 
sát. 

000 " 

MOZIK MUSORA: 
/ Péntek, november 20. 

Apolló-mozi: Párisi élet. 
Capitol-mozi: A kisértés órája. 
Tivoli-mozi: A Vörös Pimpernel. 

maDux 
csodamozi? 
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megza 

igazságügyminiszterium által ki- 

tt bizottság az uj kényszeregyez- 

törvénytervezetet megszigoritott 

kban terjeszti a parlament elé. Az 

digi tapasztalatok alapján oly érte- 

nben változtatták meg az eredeti
 tör- 

nyjavaslatot, hogy a felajánlott kény-
 

gyezségi kvóta hatvan száza
léknál 

im lehet alacsonyabb és a legmaga- 

pbb fizetési határidő két év. Ha valaki 

jolevan százalékos kvótát ajánl fel, 

a fizetési határidő három év l
ehet, 

g a nyolcvan százaléknál nagyobb 

vóta felajánlása esetén négy évben 

lapitja meg a törvénytervezet a leg- 

váik egyrészét 

álik esedékessé. A kényszeregyezség 

gerőre emelkedésétől számiított egy 

ven belül csődöt lehet nyitni a kény- 

zeregyezségbe jutott céggel szemben 

)e ez csak akkor valósitható meg, na 

gállapitják, hogy aktiváinak, vagy 

passziváinak egvrészét tudatosan eltit- 

kolta, vagy pedig. könyveii megham
isi- 

ján nyujthatja 

radnak. 

A király köszönete a munkakamara 

dvözletére. A munkakamara ne
mrég 

negtartott alakuló közgyüléséből kifo- 

ólag hódoló táviratot küldött Carol 

1 királynak. A kabinetiroda az
 uralkodó 

su rnevében a hódoló táviratért tegnap kö- 

szönetét fejezte ki. 

tak. 

Közgazdasás 
utvan százalék lesz az ui türvény szerini 

1 lemalacsonyal kényszerenyezséi kvőta 
totta. Ha valaki a kényszere

gyezség fel- 

tételeit nem tartja be, ugy 
szintén csőd 

nyitható ellene. Ez 

hát megszigoritja a jelenleg érvényben 

levő kényszeregyezségi törvén
yt. 

ugyanis a minimális egyezségi kvóta 

40 százalék, amely öt év a
latt fizetendő. 

Az uj tervezet sulyos bünte
téseket álla- 

pit meg azokkal szemben is,
 akik akti- 

yik hitelezőiket külön e
lőnyben részesi- 

étező követeléseket tün- 

tetnek fel mérlegeikben és a hitelezők 

listáján elidegenitik vagyonuka
t. 

Az uj törvény életheléptetése előtt 

tik, esetleg neml 

agasabb fizetési határidőt. Az első benyujtott és jogerősen elfogadott Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

et a kényszeregyezségi kérvén
y be- kényszeregyezségi kérvénye

k, - szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

vujtásától számitott hat hónap mulva amennyiben a hitelezők értekezlete Francia frank 4.25-4.50, svájci 
frank 22- 

23.75. angol font 491.10-4
92.75, olasz lira 

még nem döntött - Ugy tekintendők, 

mintha nem nyujtott
ák volna be 

adós az uj kérelmet az
 uj törvény alap- 

nem adhat a törvényszák
 az uj törvény 

kihirdetése után, de a már régebben 

adott türelmi határid
ők 

Kifogytak városunkban az 
egy és két 

leles repülőbélyegek. A szá
mlákra köte- 

lezően előirt kettős 

és két lei értékben városunkba
n kifogy- 

Mivel az előirások szerint a s
zám- 

lázásoknál csakis ezeket 
a kettős bélye- 

geket szabad felhasználn
i, a kereskedel- 

mi forgalom megakadt.
 A kereskedelmi 

és iparkamara, valamint a kereskedők 

egyesülete tegnap a légügyi miniszte- 

rium mellett müködő és a repülőbélye- 

gek ügyét intéző bizottságnak irásba
n 

jelentette a bélyegek kifogyását 
és meg- 

felelő mennyiségü bélyeg sürgős meg- 

küldését kérte. Ugyanakkor engedélyt 

kértek arra is, hogy a kettő
s bélyegek 

megérkezéséig a kereskedők és
 vállala- 

tok a számlázásoknál az egyszerü re- 

pülőbélyegeket használhassák.
 Ameny- 

nyiben erre a kérelemre ma
 nem érke- 

zik válasz, ugy a helybeli kereskedelmi 

és iparkamara telefonon 
keres össze- 

köttetést a fővárosi illetékes tényezők- 

kel. 

Szünetel a gabonaüzlet. Az árak a
 bánsá- 

gi gabonapiacon a következők: 
uj buza 

78 kilós 405, uj buza 79-80 kilós 410, 

ótengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

beri szállitás 240, zab 260, ta
karmányárpa 

300, tavaszi árpa 320, kor
pa 230, muharmag 

420, tökmag 600, kismalm
i liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalm
i liszt 780 lei 

százkilónkint. A lucernamag 26 és a lóher
e- 

mag 25 lei kilónkint. 

a törvénytervezet te- 

Most 

elrejtik, vagy valame- 

5-5.50, dollár 90.50-100, 
belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55
, cseh korona 4.50 

-5, osztrák schilling 
28.50-24.50, pengő 

25-28, néemet márka 40-4
2, dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.
50. 

Valuták magánárfolyama
. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelent
i.) Francia 

frank 10-10.20, svájci 
frank 46-47, dollár 

198200, angol font 985-
1000, lira 9.80- 

10, osztrák schilling 33.50-
34, magyar pen- 

gő 34.50-35, dinár 3.50
-3.60, cseh korona 

5.70-5.80, német márka
 42-483, Napoleon 

arany 1300-1320, aran
y font 1600-1630. 

és az 

be. Türelmi határidőt 

érvényben ma- 

repülőbélyegek egy 

rona 

A szabadforgalmi deviz
ák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok vo
ltak: német márka 

40.90-41.10, drachma 
0.89-0.90, cseh ko- 

4.98-5.02, olasz lira 6-
6.05, osztrák 

Két hétia a henyekben volt és 
reumát kapott 

Nagy nehezen kapott állást egy irodában.
 

Hosszu várakozás után végre eljutott 

odáig, hogy rendezettebb viszon
yok között 

éljen. 

Szabadságideje alatt a hegyek
be ment 

üdülni. Két hét üdülés, nyugalom,
 vidám- 

ság. Az egyik hegyi séta alkalmáva
l hideg 

eső lepte meg. Néhány nap mulva, mi
után 

visszatért az irodába, a láb izüle
teiben fáj- 

dalmat érzett. Eleinte mit sem törődött 

vele, de amikor mindhevesebb lett, t
isztában 

lett azzal, hogy kezdődő re
uma előjele. Va- 

lahányszor hüvösre fordult az
 idő, a fájdal- 

mak mind hevesebbek lettek. 

Egy szép nap egy jó barátnője az
t aján- 

lotta, hogy a Sloans Liniment 
készitményt 

használja, amellyel ő is meggyógyitotta 

kezdődő reumáját. 

M. N. kisasszony azonnal vá
sárolt egy 

üveg Sloans Linimentet és ami
kor a fájdal- 

mak ujra megjelentek, bekente 
izületeit e 

készitménnyel. Néhány pere mul
va a fájdal- 

mak csökkentek és rövid idő mulva már 

semmit sem érzett. 
; 

Ezt a kezelést alkalmazza mindan
nyiszor, 

valahányszor a reuma jelentkezik.
 A reuma 

leggyakoribb oka a meghülés. 
Segit egy 

mikróbát, hogy rettentő fájd
almat okozzon 

a testrészben, ahová befészkelte 
magát. A 

Sloans Liniment készitmény 
nem tesz egye- 

bet, mint hogy külső uto
n a fájó részben 

kellemes meleget kelt, mele
get, amely egész 

a csontokig hatol. 

Amikor ezzel a készieménnyel 
bekenjük 

a fájó testrészt, az egész
 szervezetet ösztö- 

nözzük, előidézzük, hogy 
a vér erőteljeseb- 

ben keringjen és megtisztitsa 
a beteg test- 

részt minden méregtől. 

A Sloans Liniment az a készitmény, 

amely külsőleg alkalmazva, 
even biológiai 

processzust idézi elő. 
: 

A nagy üveg a kis üveg 
kétszeresénől 

többet tartalmaz. Kis üve
g ára 35 lei, nagy 

üvegé 60 lei. 

Az ország minden gyógytárába
n és dro- 

schiláng 26.50-26.70. 
gériájában kapható. 

mecana 

ALIBI 
- Regény - 

E. Balla Erzsébet 
(Copyright by d. PEN 

and Déli Hirlap 10836/37.
) 

-sSzücs Rafael urat keresem, - b
eszel szaporán, 

zaggatottan. Jó helyen járok ?
 

Rafael elébe lép. 

- En vagyok az. Kihez van szerenc
sém ? 

Az idegen nő megmozdul. 

- Négyszemközt szeretnék ön
nel beszélni... ha- 

csak lehet, mindenáron ... azonnal... 

Kata feláll az asztal mellett. 

- Miről van szó tulajdonképpen, ass
zonyom? - 

kérdezi Rafael feszengve. A hölgy
 előtt teljes bizalom- 

Az idegen nő megremeg. 

AKorda-ügyről vannak sürgő
s és fontos köz- 

lendőil Azaz tanácsot szeretnék kérni... sür- 

gősen... 

-A Korda-ügyről... Rafael és 
Kata egyszerre 

kiáltanak. Az idegen nő hátraveti a
 fátyolát és belép 

alámpa fénykörébe. Korda Magda a
z, sápadtan, töré- 

keny, szőke szépségében, a szenvedéstő
l szinte glóriá- 

san. Kata és Rafael elfulva m
erednek rá- 

Beszélhetek?! - kérdezi Kordáné. Utólag vé- 

letlenül ugyanis, kezembe akadt a
 levele. 

- Kérjük, hogy beszéljen! - kiált Ra
fael izga- 

tottan - már vártuk. A hölgy, Kármán ki
sasszony és 

én mindent tudunk. Beavatottam, t
ársam és tanács- 

adóm. Ismétlem, nyugodtan beszélhet előtte a legtel- 

jesebb bizalommal. 

Később együtt ülnek mind a hárman az asztal 

mellett. Kata és Magda sorsoknak szi
nte látható szá- 

lait szövik, bogozzák a békés lámpa
fényben. Pillana- 

tok alatt barátok és fegyvertársak. Szücs fael kis 

.. 

nyességük mellett. ! 

ketten. Rafael megnémul
 és eltörpül közöttük. 

letes képet: 

asszonyt és köztük önmagát, 
az ügyefogyottat, a gyá- 

vát, az álmodozót. 

férfikészsége megsemmisül, zseniális asszonyi lelemé
- konziliumféle folyt le, a gyermek ágya m

ellett. 

Mesteri haditervet dolgozn
ak ki 

Némán bamulja a szemközti
 tükörben a szégyen- 

a két aktiv, bátor, mozg
ékony, gyönyörü 

önként tette le a fegyver
t a két 

asszony előtt. Eredményeine
k birtokában többé nincs 

szükség rá. Eltürik a jelenlétét és Raf
ael meglapul 

közöttük. De jó, hogy nem v
eszik észre! Boldog gyöt- 

relem nyilal a mellébe. 
Nézi a két asszony köz

ött ön- 

magát a tükörben, sóhajt é
s lopva megigazitja a nyak- 

kendőjét. 
XV. 

Szentkirályi Kálmán főügyész
 fel-alá jár a dol- 

gozó szobájában, már negy
edórák óta, Az iróasztalon 

felhalmozva elintézendő akták
. Az utóbbi időben vala- 

hogy összetorlódott a munka,
 Valahogy izetlenné vált 

étel és élet. Fizikai undor
t érez, hányingert, csömö

rt, 

leverő megalázó fáradtság
ot. 

Megáll egy falitükör előtt ós t
ünődve nézi sápadt 

arcát a villanyfényben, a
z élesen ivelő orrt, a kék

es 

árnyékokat, a mandulavágásu 
szemek körül. A kes- 

keny, makacs száj két kes
erü barázdáját, Az árnyé

kok 

és a barázdák elmélyülte
k az utóbbi időben. A sze

mek 

elvesztették fényüket. Va
lami betegség tünetei jel

ent- 

keznek-e vagy az öregség?.. Szentkirályi Kálmán 

mélyen lélegzik. 

-Mmona... - merül fel be
nne a felesége arca és 

érzi a gyász friss hegét feszü
lni a mellében. Felkapja 

a fejét. Tenni kellene valamit
. Talán elutazni. A fel- 

halmozott akta-restanciá
ra néz. Ezt sem lehet. Mo

st 

nem lehet. 

Hátratett kezekkel, lehajtott
 fejjel lassan elgon- 

dolkozva megindul a szobák h
osszu során. A gyermek- 

szoba fehér ajtaja előt: perceki
g álldogál. Hónapok 

dudol. 

óta nem lépte át ezt a küszöböt
. Orvos és nurse időn- 

1 

ként jelentést tesznek neki a gyermek fejlődéséről, arccal áll ott karján a gyerekkel.
 

A főügyész meghajlik. 

néha futó betegségeket emlite
nek. Sőt egyszer valami 

i 
. ...

 , 

A gy 
tompitott enyhe villanyfény 

szitálja be. Egy nő üla 

tarkavirágos alacsony heverőn, 

meket, ide-oda ringatja magát 

Fiatal, karcsu, barna nő, 

fehér csipkegallérral. Sima aran
ybarna haján része-. 

gen táncol a fény. 

Eppen a Korda-per kellős közepé
n, amikor a fő- 

ügyész éjjeleken át virrasztott az
 akták fölött és ké- 

szült életének talán legnagyobb, 

érdekes harcára. A nagy vádbesz
édre, 

leteit a világlapok hasábokon kéresztül méltatták, 

vagy támadták szenvedélyesen. 

Hónapokon keresztül 

hullámverései. Megbolygatták a po
litikát és a piacot. 

Egzisztenciák és vagyonok omlot
tak össze, 

burjánzottak fel a semmiből. 
Kormányválságok, pana- 

mák, öngyilkossági epidemia botr
ányai pattantak ki 

hétről-hétre. A véres haláltánc boszorkánymester
ének, 

Dr. Szentkirályi Kálmán főügyé
sznek kemény profilja 

uralta Európa horinzontját. 

Most ott tétovázik a gyermekszob
a küszöbén. Ki- 

nos kötelességet kell végre egyszer teljesite
nie. Utána 

kell nézni annak a pislákoló
 kis életmécsnek, ami az 

imádott asszony holtteste fölött 

Elesztenie, táplálnia kell azt a 

amelynek már a közelléte is görcsbe 
markolja a tor- 

kát. Ez a keserü kötelesség töl
ti 

Kálmán magánéletét. All az ajtó előtt és feszülten 

hallgatózik befelé. 
; 

oOtt bent valaki teli althang
on dudol, talán egy 

cseléd, a nurse, aki a gyermeket altatja. Edes meghi
tt- 

ség árad abból a duruzsoló 

asszony husának illata, anyam
ell melege. A főügyész 

idegesen felkapja a fejét, beny
it és megáll a küszöbön. 

legizgalmasabban 

amelynek rész- 

nem ültek el a nagy ügy 

trösztök 

lobbant fel először. 
gyülölt lángocskátt 

ki immár Szentkirályi 

dudolásból az ajtó mögött, 

ermekszoba fehér hátterét 
sárga ernyővek 

átölelve tartja a gyer- 

a heverő rugóin és 

sötét ruhában, nyakán 

Felpitlant, felugrik. Szótlanul égől 

(Folyt. köv.) 
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Rádió 
- 

Rádióelőfizetők 
megismétlődő panaszai 

Míár több izben irtunk a rádióelőfizetők 
panaszáról, hogy az önhibájukon kivül 

hátralékba került előfizetőket megbirságol- 

ják. Ezt a panaszt még most sem orvosol- 
ták, mert a rádióelőfizetők, még ha akar- 
Sák, sem tudják az előfizetési dijat idejében 
befizetni. A rádióosztály pénztára előtt 
olyan torlódás van, hogy sokan nem férnek 
a pénztárhoz, viszont a pénzbeszedő sem je- 
lentkezik pontosan az előfizetési dijért. Igy 
azután gyakran megtörténik, hogy a rádió- 
előfizető megkapja a figyelmeztetést, amely 
szerint a negyedévi százötven leit kitevő 
előfizetési dijon kivül még negyvenöt leit 
kell fizetnie. Ez a tulfizetési összeg félévi 
előfizetésnél már kilencven leit tesz ki. Ez 
az eljárás, természetesen sérti a rádióelőfi- 
zetők érdekeit, akik legtöbbször saját hibá- 
jukon kivül kerültek hátralékba és éppen 
ezért jogos panaszuk sürgős orvoslását ki- 
vánják. 

Péntek, november 20. Bucuresti. 7 .30: 
Reggeli müsor hözvetitése. 13.: Gramofonle- 
mezek. 18.25: Sporthirek adása. 13.40. Gra- 
mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15. Hirek. 18: 
Cristea-zenekar. 20.: Felolvasás. 20.20. 
Wagner-énekesek lemezei. 21.15: Brailows- 
ki zongoramüvész és a rádiózenekar hang- 
versenye az Athenaeumból. Chopin: E-moll 
zongoraverseny. 21.55: Csajkovszkij: D- 

moll verseny. Liszt: Haláltánc. 23.10: A 
Julea-zenekar hangversenye. Budapest I. 
7.45: Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 
11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05.: Balalajka 
zene. 13.30: Hirek. 14.30: Verdi-hangleme- 
zek. 15.40: Hirek. 17.15: Hirek. 18: Cigány- 
zene. 19: Sportközlemények. 19.10: Farkas 
Zoltán előadása. 19.40: Zenés részletek a 
Magnolia c. filmből. 20.20.: Keblovszky La- 
jos dr. előadása. 20.50: Katonazene. 21.30.: 
Hirek. 21.50: Gitár-est. 23. Időjárásjelen- 
tés. 23.05: A rádió szalónzenekara. 24: Hi- 
rek angol nyelven. 24.05. Cigányzene. 1.05.: 
Hirek. Budapest II. 19.45. Gyorsiró tanfo- 
lyam. 20.20: Katonazene. 20.50: Előadás. 
21.20: Hanglemezek. 22.30: Hirek. Bécs. 
20.30: Zenekari hangverseny Prágápól. 
21.45: A szimfónikusok hangversenye. 
23.20: A rádiózenekar játéka. 24.45: Bécsi 
zene. Belgrád. 19: Népdalok. 19.30: Leme- 
zek. 21: Opera. Berlin. 20.30. vVonósnégyes. 
21.15: Lemezek. 21.30: A rádiózenekar. 
Deutschlandsender. 21.10.: Szórakoztató- 
zene. 23.30: Cselló- és zongoraszóló. 24.: 
Tánczene. Milánó. 23. Vonósnégyes. 24.15: 
Tánczene. München. 20: Orgonahangver- 
seny énekkel. 21.10: Népdalok. 22: Szóra- 
koztató-zene. 23.30.: Zenekari hangverseny. 
Prága. 19.45: Lemezek. 20.30. Katonazene. 
23.15: Lemezek. Róma. 21.40: Szimfónikus- 
hangverseny. 23.20: Karének. 23.45: Tánc- 
zene. Stockholm. 20: Gitárdalok. 21: Kar- 
ének. 23: Lemezek. Strassbourg. 21.15: Fu- 
vóslemezek. 22.15. Lemezek. Stuttgart. 
21.10: A "ádiózenekar tarka-estje. 23.30. 
Zenekari hangverseny. Varsó. 20.20: Dalok. 
20.45.: Operarészletek. 22. Könnyü-zene. 23.45: Tánczene. 

Pegolcsóbb hicdetés - 

Fidelitas r. k. 

a volt „Seleect"-mozi helyiségei ! 

November 24-ig 
Leányklub rendezéséb 

Szombat, november 21. Bucuresti. 7.30.: 
Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
mofonlemezek. 14.15.: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18.: 
Katonazene. 19: Kis rádiózenekar. Rust: 
Tükröcske. Translatur: Bécsi szivek, ke- 
ringő. Humphries: Bus szerenád. Margutti: 
Szerelmem, szerenád. Lehár: Szitakötőtánc. 
20: Felolvasás. 20.20: A zene folytatása. 
Z1.15: Tánczene. 22.45. Vendéglői zene. 
Budapest I. 7.45. Torna, utána gramofon. 
11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolvasás. 13.05.: 
A rádió szalónzenekara. 13.30: Hirek. 
14.30: Egyetemi Enekkarok. 15.40: Hirek. 
17.15: Harsányi Gizi mesél. 18: Rékai Mik- 
lós hárfázik. 18.25: Mit üzen a rádió? 19. 
Aune Antti finn énekesnő énekel. 19.35. 
Nyiry László előadása. 20.: Kalmár Pál ma- 
gyar nótákat énekel. 20.45. Kis szinpad: 
Székely tréfák. 21.30.: Budapesti Hangver- 
seny Zenekar. 23: Hirek. 23.20. Jazz. 24: 
Hanglemezek. 1.05: Hirek. Budapest II. 19: 
Mezőgazdasági félóra. 19.35: Veress Lajos 
és cigányzenekarának hangversenye. 20.20.: 
Hanglemezek. 20.45: Antal István zongorá- 
zik. 21.30: Hirek. Bécs. 20.15: Zongora- 
hangverseny. 21.10: Bécsi dallamok. 23.20.: 
Dalok. 24.15: Jazz-band. Belgrád. 18.30: A 
rádiózenekar. 19.30. Népdalok. 23.20: Tánc- 
zene. Berlin. 20.: Vonósnégyes. Deutsch- 
landsender. 20: Operettrészletek. 21.10: Ze- 
nés, dalos-est. 24: Tánczene. Milánó. 21.40: 
Zenekari hangverseny dalokkal. 22.30: A 
rádiózenekar. 23.30.: Tánczene. München. 
20.40: Zongorajáték. 21.10.: Operett. Prága. 
20.15: Zenekari hangverseny. 21.45: Tarka 
operett-est. 23.15: Lemezek. Róma. 21.40: 

: 

ubán öndee 

gőld: 

kiadásban 
Előjegyzéseket eltogad 

Déli Jbiclap 
kiadóhivatala 
Timisoara1., Pia Brátiann 

Vegyes-zene. 22: Verdi: Aida opera, utána 
tánczene. Stockholm. 21.10: Bécsi dallamok, 
23: Tánczene. Stuttgart. 19.30: Lemez: 
23.10: A rádiózeekar. 1: Szórakoztató-l 
zek. Varsó. 18: Zongora és énekszóló 
20.30: Könnyü-zene. 22: Szimfőnikus hang 
verseny. 24.30: Tánczene, 

dás-vétel 
Diesel motorhoz 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 
Nagy, II., Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

; Ház eladó 
2 szoba, konyha, éléskamra. I, Piata Solon 
2. Hadbiróság mellett. Megtekinthető dél- 
előtt 9-12-ig, délután 2-6-ig. (4870) 

Vakás 
eezmetazan 

1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Modern 

3-szobás lakás uj házban, kiadó. 2 utcai és 
kisebb udvari szoba, emailfürdő, vizvezeték, 
villany. III., Str. Dragomir 4. (4875) 

Két-szobás 

Hakás fürdőszobával és összes mellékhelyi- 
ségekkel azonnalra kiadó. III, Str. Odobes- 
cu 40. (4872) 

H. szép akar lenni 
Használjon KULKA-féle Hliom- telkrémet, liliom-tejszappant, Hiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi syögyszertárban a fekete Sashoz- i. Piata I E Bratan 

Eladó 
4 utcai, 3 udvari - bából és egy kis lakás- 
ból álló tehermentes ház Buziason. Érdek- 
lődni Bohn, Begaszanatóriummal szemben. 

(4873) 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságaát. 
Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 
Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsták betegségei - Jécsai: 4 könyvet 
kertünket 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara 
elintézzük. 

Előtizetési megrendelését azonnal 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet zsttztzzvazazzzmzm muzzzmzzzzzzzzNEzazz zzEEEN zzzzzezrt 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
el 

- Sántha: Szőlő kártevői önköltségi áron 80- leiért kapják. 

leggyorsabb eredmény 
Eladó 

kis családi ház 366 négyzetöl, 1500 drb. cse- 
megeszőlőtőkével, 187 nemes gyümölcsfával. 
Ügynökök dijaztatnak. Abrahám, Ronat, Str. 
Magdi 42. 

(4868) 

Apréhírdetéseket lelvesz Cstatos 
Déti Hirlas Piata 
L G Bratanu 4. Fabrica; Kardos- 
trafik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carol Mareh- 
trafik, Piata Kütti, A hirdetési a 
minden esetben előre tizetendű 

Eladó 
jókarban lévő gyermekágy. Matica, II., 
Str. Porumbescu 111. Megtekinthető 8- 
12-ig. (4877) 

Bérbeadó 
Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 
házban november 1-ére irodának, rendelő- 
nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 
vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

(4789) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- 
lelévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Hogyan készitsük el virágos 

(5 lei bélyeg bekül- 

Voda 2. 

Különléle 

befon nádszékeket egy vak. II, Str. Glorie' 
9. Adám Willverth. (4382) 

Bőrkabát 
javitás, festés 200 leiért. Amigó Jézset 
uri- és bőrkabát-szabó. Bulev. Carol 3. Má- 
ria mellett. (4s70)0) 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 
ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Az erszág egyetlen vendéglátt 
pari ezakiapja e 

Restauratorilor s Hotellerilor 
Vendégiősök és Szállonások 

áhpija 

iparos asztalán 


